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ТРУМАНIСТІВЕНСОН 
ПРОТИ ПОБОРЮВАННЯ 

НОВШ АДМІНІСТРАЦІЇ 
Вашингтон. ~ През. Тру­

ман і титулярннй голова Де­
мократичної партії, губ. Ад-
лей Е. Стівенсон, розглянув-
шв плянн дальшої діяльно-
стн своєї партії, висловилися 
прилюдно проти безупинної 
опозиції партії щодо респу­
бліканської адміністрації, яка 
перебере владу після Нового 
Року. Після дводенних на­
рад вони обидва прийшли до 
висновку, що Республікан­
ська партія, яка вибрала сво­
го президента в особі ген. 
Двайта Д. Анзенгавера, по­
винна мати нагоду й доволі 
часу, щоб показати свою спо-
сібність в адміністрації краї­
ни. Стівенсон заявив, що він 
самий і през. Трунам рішуче 
обстоюють засаду, що інте­
реси Демократичної партії му­
сять уступити на друге міс­
це, бо на першому місці тре­
ба поставити інтерес країни і 
наладнування п у б л і ч н и х 
справ. „І ми не маємо наміру 
впливати на демократичних 
членів Конгресу; щоб класти 
перепони, проволікати або в 
який небудь спосіб шкодити 
програмі нової адміністрації 

так далеко, як це згідне з по­
глядами нашої партіГ* — за­
явив губ. Стівенсон. „Інстру­
ментом для переводження 
в життя такої тактики і кон­
структивного та уздоровлю-
ючого впливу в нашому пуб-

'лічвому житті, буде, зовсім 
природно, демократичний про­
від у Конгресі" — пригадував 
губернатор. Пізніше, на пре­
совій конференції, през. Тру-
ман повторив ці засади й за­
явив, що Демократична пар­
тія вкаже на помилки, які но­
ва адміністрація робила б, од­
наче не буде ставитися зав­
жди в опозиції до республі­
канців. Коли Стівенсона спи­
тали репортери, що він розу­
міє під проводом партії, вів 
заявив, що ,,законодатннй 
провід спочиває в руках де­
мократів у Конгресі". Відомо 
також, що обидва демокра­
тичні лідери на своїй конфе­
ренції обміркували засоби 
сплачення довгу партії, що 
виносить понад півмільйона. 
— Президент Труман сказав 
репортерам, що вія думає від­
почивати до червня після за­
кінчення своєї каденції в Бі­
лому Домі з 20 січня 1962. 

Демократи, витратили півтора мільйона 
на радіо 

Вашингтон. — Стефаи А. 
Мічел, голова Краєвого Де­
мократичного Комітету, зая­
вив веред палатною комісією, 
що три передові демократич­
ні комітети виплатили біля 

Я,бОО,ООО Я9Р«Ф внбоі*аіш на 
радіо й телевізію, одначе 
твердив, що республіканці за­
платили втроє більше. 'Крім 
того демократи,' 3d свідченням 
Мічела, заплатили Ще коло 
$400,000 на оголошення в га­
зетах і через радіо, окремо ви­
тратив Форум ^Стівенсона-
Спаркмана між 700 і 800 тн-

Республіканського Комітету, 
складаючи свідчення перед 
цією самою комісією, відмо­
вився виявити грошеві суми, 
іштрачскі ^еспублікакдігті ка 
виборчу акцію,заявляючн,що 
кінцеві точні обчислення бу­
дуть передані Конгресові до 
1 січня. Попереднього дня ви­
явив Валтер Вільямс, голова 
Громадян за Айзенгавера-
Ніксона, що його група витра­
тила $634,000 на радіо й теле­
візію. 

• Голова Ради Стабілізації зрезигнував 
Вашингтон. — През Тру­

ман прийняв резиґнацію Ар-
чібалда Кокса зі становища 
голови Ради 'Стабілізації 
Платні й настановив на його 
місце Чарлса К. Кіллінґсвор-
та. Кокс, зголоптуючи димі 
сію, заявив, що він це ро­
бить тому, що не погоджуєть­
ся з поступиом президента, — 
який скасував ухвалу ради і 

одобрив підвншку платень 
для шахтарів на $1.90 денно, 
хоч рада признала тільки — 
$1.50 денно. Це, на думку Ко­
кса, захитало засаду стабілі­
зації, яку безупинно обстою­
вав Білий Дім в минулому. — 
Кокс це професор універси­
тету Гарвард; Кіліпґсворт це 
професор економіки в Міші-
ґен Стейт Каледж. 

РУТЕР ОБРАНИЙ ГОЛОВОЮ 
К.1.0. 

Атлантнк Ситі. - - Валтер 
П. Рутер, теперішній голова 
юнії Юнайтед ОтОмобіл Вор-
керс, обраввй на конвенції 
Конгресу Індустріальних Ор­
ганізацій головою цієї органі­
зації на місце недавно помер­
лого Фнлнпа Моррея. Під час 
голосування Рутер дістав го­
лоси делегатів, що представ­
ляли 3.079,181 членів проти 
2,613,103 голосів,' які впали 
Ва Аллана С. Гейвуда, якого 
обрано* містогодовою й дирек­
тором організації Після ви­
бору Рутер виголосив промо-

I ву, в якій заявився за злуку 
Конгресу Індустріальних Ор­
ганізацій з Американською 
Федерацією Праці. 

Чотири роки тому. — 2D 
квітня 1948 p., невідомий досі 
злочинець стрілив з револь­
вера через вікно' до кімнати 
Рутера в Дггройті, одначе 
тільки важко зранив його. Са­
ме тоді Рутер обмірковував 
плянн реорганізації юнії авто-
мобілевнх робГтянків, яких 
Кількість тепер 'досягла ци­
фри 1,400.000. Рутер звісний 
Be тільки з своєї організацій•» 
МОЇ енергії, але Й своєї робіт-
инчо-політячної ф і л о с офії. 
Він вважає, що змагання до 
Покращання робітничої долі 
Повинно йти з покращанням 
політичних відносин. Тому він 
завжди брав активну участь 
В політиці через Демократич-

СТГОЕНСОН ГОСТЕМ В БІЛОМУ ДОМІ ТРІГВЕ ЛІ ЗВІЛЬНИТЬ 9 УРЯДОВЦІВ он 
ЗА НЕЛЬОЯЛЬНІСТЬ ДО ЗДА 

урядовців ОН, громадян ЗДА, 
виявили своє становище в цій 
справі в листах до генераль­
ного секретаря, який уважає, 
що їхнє вияснення його не 
вдоволяє, і тому він звільнить 
їх з їхніх становищ, хоч вони 
були постійними урядовцями. 
Ті дев'ять урядовців — це: 
Джоел Гордон, Франк С. 
Банкрофт, Говп Доросі Ел-
дрідж, Джек С. Гарріс, Джу-
лія С. Олдер, Джейн М. Бід, 
Алексавдер Свенчанскн, Сідні 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Генеральний секретар ОН 
Тріґве Лі звільнить 9 урядов­
ців ОН — громадян ЗДА за 
те, що вони відмовилися від­
повісти перед сенатською 
слідчою комісією під час до­
питів про їхню приналежність 
до підривних організацій. 
Тріґве Лі діятиме згідно з по­
рученцям окремої підкомісії 
трьох, яка висловилася в то­
му дусі, що генеральний се-

j кретар ОН повинен звільняти 
і всій тих урядовців, які ие ' Гласман та Леон А. Елвесон. 
і льояльні до тієї держави, яка Вони брали чисту платню від 
гостить у себе міжнародну ор- 10,100 до 3,500 доларів річно, 

. галізацію ОН, що мас права вже після заплаченвя подат-
екстериторіяльности. Дев'ять' ків. 

Аліянти бомбардують ворожі бази біля 
Манджурії 

Президент Труман вітає в Білому Домі свого гостя, пере­
моженого у виборах демократичного кандидата ва прези­
дента, губернатора стейту Ілиной Адлея Стівенсона. Після 
цілої низки конференцій, Стівенсон взяв участь в прощаль­
ному прийнятті, яке влаштував президент Труман для 

членів свого уряду. 

Домагання посилити боротьбу з Советами ГР*^ ялу. вони скинули на 
Ню Иорк. — У промові на зважити, чи може Росія ко-

сяч долярів, а Добровольці за 
Стівенсона $400,000. Артур В. 
Сомерфілд, голова Красного £7гутвість пїинГчної Кореї чи 

річних зборах членів Товари 
ства Кінних Перегонів, про 
потребу посилення спротяву 
совстській агресії говорив гу­
бернатор Теодор Мк КелдДн, 
республіканець з Мервлевду. 
Промовець домагався розпо­
чати цей спротив в рамах ор­
ганізації Об'єднаних Націй, а 
саме, щоб держави ОН стри­
мали постачання усяких ма­
теріалів, які б могли посилити 

Червового Катаю. За думкою 
Мв Келдіна, Росію треба по­
борювати в Азії, інакше 

(Кремль не стримає^ свого на-
пагкиїїтва:':Зоіірваа. неоїШдво 

ристатись вигодами членства 
в Об'єднаних Націях. Подо­
рож ген. Анзенгавера до Ко­
реї може посилити участь пів-
деввокорейлДв у боротьбі. 
Це б уможливило використан­
ня відповідних відділів амери­
канських військ на інших від­
тинках можливої боротьби 
проти Росії. Промовець гостро 
осудив спротив Росії предло-
жеввю Індії щодо Долі поло­
нених, як ввяв її злої волі. 
Отож, за думкою промовця, 
необхідна „нова закордонна 
політика" яка б закінчила 
,Рпагідне відношеная до кому-

ГиісТІв". 

',• Токіо. — Сильні з'єднан­
ня американських суперфор-
тець Б-29, стаціонованнх на 
Окінаві, викопали вчора вже 
другий день під ряд атаку на 
ворожі воєнні бази у безпо­
середньому віддаленні від 
манджурського кордону 

самперед 100 тонн 500-фун-
товнх бомб на великий кому­
ністичний комунікаційний ву­
зол в Чолсан в північно-за-
хІдній Кореї, віддаленим ті­
льки 25 миль- від комуністнч 

ють свою базу соввтські літа­
ки МІГ, що беруть участь в 
повітряних боях над Північ­
ною Кореєю. Опісля супер-
фортеці збомбардували теж 
комуністичні військові бара­
ки та магазини в Таею, таки 
в безпосередньому віддаленні 
від ріки Ялу. В повітряних 
боях збито один ворожий лі­
так, вже третій в двох днях 
цього місяця. Аліянтська аві­
ація бомбардувала теж воро­
жі позиції на фронті, майже 
.засаджуючи в повітря" один 
із зайнятих ворогом страте-

иого аеродрому Антунґ в І гічних гірських верхів. Саль-
Манджурії біля гирла , ріки J ні морози обмежували акцію 
Ялу. На цьому аеродромі ма- наземних військ. 

Франція бойкотує дебати О.Н. в справі Тунісу 

НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ 
ЗНОВУ відложив РАТИ­

ФІКАЦІЮ ДОГОВОРІВ 
Бонн, Німеччина. — Захід­

но-німецький канцлер д-р А-
денауер та урядові коаліцій­
ні партії рішили, вчора відло-
жити ратифікацію мирового 
контракту та- договору про 
європейську оборонну спіль­
нот, до наступного року. Го­
ловною причиною того рішен­
ня було бажання канцлера 
Аденауера та його дорадни­
ків встановити раз на завж­
ди право парламенту рати­
фікувати договори звичай­
ною більшістю голосів, що 
може зробити тільки Федера­
льний Конституційний Три­
бунал. Таке право парламен­
ті' квестіонувалн опозиційні 
партії, зокрема соціалісти. — 
Канцлер Аденауер та його 
дорадники мали ще й цілу 
низку інших мотивів, щоб ре­
комендувати відложення на 
деякий час третього і остан­
нього читання проекту рати­
фікації договорів, бажаючи в 
тому часі основно розправи­
тись з опозицією, хоч з дру­
гого боку це дає теж і опо­
зиції час та нагоду відповід­
но скріпити свою акцію про­

ти договорів. Федеральний 
Конституційний Трибунал 
має свій осідок в Карльеруге 
і звідти повідомляють, що 
справа процедури ратифіка­
ції не зможе бути вирішена 
Трибуналом раніше, як в по­
ловині січня 1953-го року, — 
отже щойно після того мо­
жуть продовжуватись дебати 
в парламенті. Рівночасно з 
ратифікацією договорів пар­
ламент планує ухвалити ще 
низку резолюцій з відповід­
ними застереженнями феде­
рального уряду до тих дого­
ворів. Німеччина хотіла б го­
ловно застерегтись, що ці до­
говори будуть правоенльні ті-
льки\ю часу об'єднання кра­
їни, якГ~теж^домагатнсь да­
льших повновластей в своїй 
внутрішній і закордонній по­
літиці. Дебати над другим 
читанням проекту ратифіка­
ції договорів продовжуються 
в парламенті. Під час вчора­
шніх дебат комуністи намага­
лись зорганізувати перед пар­
ламентом демонстрацію про­
ти договорів, але поліція шви­
дко розігнала їх. 

Колишні німецькі військовики проти 
„зрадників »» 

< Адмірал Кірк про Кремль 
Ню Иорк. - і У своєму звер- | стаючнсь для того усіма засо­

бами. Кірк пригадав про нове венні до Англомовного Об'єд­
нання, адмірал Кірк торкнув­
ся з а г р о з и , що її уявляє 
Кремль по відношенні до 
вільного світу. Адмірал Кірк, 
що був раніше головою Аме­
риканського Комітету для 
звільнення народів Росії, а те­
пер очолює1 установу Психо­
логічної Стратегії, окреслив,' 
як утопію, мрію про майбут­
ній комуністичний рай. Одно­
часно він остеріг західний 
світ проти підривної ДІЯЛЬНО­
СТІ! Кремлю, який прямує 
розщепити вільний світ, кори-

совєтське запевнення, що , в 
капіталістичному світі „неми­
нуче перегризуть один одно­
му горло у боротьбі за ринки 
та за сирівці". Проте в Крем­
лі, за твердженням Кірка си­
дять люди, а не надлюди, і 
вона своєю пропагандою, що 
переходить в гістерію, вияв­
ляють, що вовн бояться не­
безпеки для них з боку віль­
ного світу. Ці люди, що си­
дять на вершкові піраміди по­
чинають боятися також само­
стійного мислення 200,000,-
000 „росіян". 

Об'єднані Нації,-Н. И. — 
Політичний Комітет Гене­
ральної Асамблеї Об'єднаних 
Націй почав вчора дебати над 
скаргою* 13 арабських країн 

Іиет-Ь. jfew^KbKoi --адда: 
страції в Туиусі, але місце 
французької делегації під; чає 
тих дебат було порожнє. На 
податку нарад прочитано на­
томість заяву французької де­
легації, в якій вона пригадує 
пересторогу французького мі­
ністра закордонних справ Ро-
берта Шумана з 10-го листо­
пада перед дебатами в цій 
справі. Шуман перестерігав, 
що Об'єднані Нації не мають 

Дальші розкриття гангстерства на водному 
фронті 

з республіканською адміні­
страцією, хоч це ще не зна­
чать, щоб він робив урядові 
труднощі в загально красних 
справах. Валтер П. Рутер на­
родився в Гвілінґ, у стейті 
Вест Вірджінія в 1907 р. отже 
має тепер 45 років життя. Йо­
го батько, з роду німець, був 
організатором б р о в арняних 
робітників і серед таких від­
носин виростали Його сини, 
Віктор і Валтер. Валтер пере­
їхав в 1926 р. до Дітройту, 
де вступив до праці у фабриці 
авт Форда. За юнійну працю 
його прогнали з роботи в 1933 
році разом з його братом і він 
тоді поїхав в подорож по світі, 
звідуючи між ін. Німеччину 
й Совєти. Повернувши домів 
в 1935 р. він кинувся органі­
зувати автомобілевнх робітни­
ків. Пізніше він брав участь 
в загально звісних „сидячих 
страйках" у місті Флінт, які 
мали революційний характер. 
Згодом він був обраний місто-
головою а в р. 1946 головою 
автомобілевоі юнії. Він має 
закінчену середню школу й 
два роки університету. Це не­
звичайно талановитий і від­
важний чоловік і дуже суво­
рий та скромний в приватнім 
житті. Відзначається великою 
товариською огладою і тому 
з'єднав собі загальну при­
язнь. З уваги на своє босве 
успосіблення він має "перед 

Ню Иорк. — Другого дня 
переслухань Стейтової Кар­
ної Комісії, для вияснення по­
ложення серед робітництва в 
нюйоркському порті, комісія 
витягнула на денне світло та­
кі факти: що корабельне під­
приємство Ґреііс Лайн запла­
тило $25.000 впродовж сьоии 
років самозванчому „настав­
никові над вантаженням" Ті-
мові О'Мара, який самий не 
працює, а його прнявність се­
ред робітництва помагає до 
„втримання миру"; що кора­
бельне підприємство Юнайтед 
Стейтс Лайне побувало на од­
ному з вюйоркськнх прича­
лів над рікою Гудсон тільки 
шість місяців, а після того — 

говорити, щоб не викликати 
страйку; що підприємство 
найманая стіведорів Т. Гоґан 
І Сини, яке постачало стіведо­
рів для Юнайтед Стейтс 
Лайне, мусіло наймити дея­
ких робітників заки вони по­
кінчили відсиджувати в'язни­
цю, а один з тих людей попав 
опісля в тюрму за заморду-
вання „формана" (передов-
ця), який наймав робітників 
до праці; що фірма Гоґана 
мусіла наймити Джеймса 
Коннора, який носив при со­
бі зброю, хоч він вкрав був 
перед тим товари у причалі. 
Це мусіла компанія зробити 
тому, щоб він не викликав 
страйку серед робітників. До­

прана встрявати в цю „внутрі­
шню справу" Франції та що 
Франція в жадному разі не 
підкориться рішенням О. Н.. 
На вчорашніх нарадах єдиним 
промовцем і речником 13 

[арабських, ^азШсьмж?; країн 
яві вкеслн^ажалеяяя, був 
пакістаяськпй представник. В 
своїй тригодинній промові він 
домагався, щоб Об'єдв. Нації 
ухвалили резолюцію, на під­
ставі якої була б створена 
окрема комісія ОН, що скла­
далася б з трьох членів та яка 
керувала б'переговорами між 
туніськими націоналістами і 
французькою владою. Дебати 
продовжуватимуться в суботу. 

Советські „дипломати" мають пістолі 
Об'єднані Нації, Н. И. — 

Совстська делегація пові­
домила, що під час дебат в 
Раді Безпеки в справі вибору 
нового Генерального Секре­
таря Об'єднаних Націй, вона 
вндвигне кандидатуру тепері­
шнього комуно-польського мі­
ністра закордонних справ — 
Станіслава Скржешевського. 
Звичайво, цієї кандидатури 
ніхто в Об'єднаних Націях се­
рйозно не трактує, але при 
цій нагоді виявляється інте­
ресний припадок того „міні­
стра" і „дипломата" в одно­
му з ню-йоркських готелів, — 
де він зупинився. В дні 25-го 
жовтня він вийшов з готелю 

просто втекло з Ню Иорку то-1 пити виявили ще, що юнінні 
му, що серед „стіведорів" так,] відділи вибирали своїми уря-
розпанопшлося алодійство,що і довцями людей, які сиділи в 
пропало десять тонн сталі і тюрмі і вижидали повороту 
про це не мржва було навіть І на виборні становища. 

Вже розіслано 1,000 Ювілейних Альманахів 
„Свободи" 

жарти та календар на 1953-н 
рік. В продажу Альманах ко-

в не дуже доброму настрою і, 
виходячи, забув під подуш­
кою на своєму ліжку пісто­
лю, з якою, очевидно, не роз­
лучався навіть під час сну. — 
Дівчина, що порядкувала 
кімнату, знайшла цю пісто­
лю та повідомила управлін­
ня готелю, що з черги пові­
домило поліцію, а та Об'єд­
нані Нації. Тому, Що поліція 
домагалася, що пістоля по­
винна бути формально заре­
єстрована, цей „дипломат", — 
щоб не давати відтисків своїх 
пальців та не виконувати ін­
ших формальностей, зв'яза­
них з реєстрацією зброї, пе­
редав пістолю до перехован-
ня властям безпеки ОН. 

< 
Комісар 0. Н. високо оцінює здібності 

українця 

З початком цього місяця 
Адміністрація • „Свободи" по­
чала розсипку замовлених 
примірників Ювілейного Аль­
манахи „Свободи" й впро­
довж кількох днів розіслано 
вже одну тисячу примірни­
ків. Ювілейний А л ь м а н а х 
„Свободи" це велика на 250 
сторінок книга, в якій надру­
ковані статті і спомини май­
же чотирьох десятків авторів, 
між ними найвидатніших на­
глих публіцистів. Крім того, в 

собою великі надії на дальші і книзі є численні ілюстрації, 

штус тільки одного доляра і 
50 центів. Замовляти можня 
безпосередньо в Адміністра­
ції „Свободи", висилаючи за­
мовлення і грошеву належ­
ність (чек, поштовий перекал, 
або готівкою один доляр і 50 
центів поштовими марками) 
на адресу: "Svoboda", P. О. 
Box 346, Jersey City N. J. 

З уваги на обмежений ти­
раж книги, тільки поспіх в 
замовленні може . запевнити 
теж її висилку. 

Ню Иорк. — Вчора тут від­
булися наради представників 
американських добровільних 
допомогових агенцій з висо­
ким комісарем Об'єднаних 
Націй для втікачів, на яких 
цей комісар високо оцінював 
спосібності одного з українсь­
ких скятальців тепер на ви­
датному становищі в Німеч­
чині. Високий комісар д-р 
Гергард інформував представ 
ннків про теперішнє поло­
ження втікачів в світі, поді­
ляючи їх на дві категорії: — 
тих, що залишились ще з ча­

сів ІРО та тих, які опісля о-
пннилися на скитальщині, 
втікаючи переважно з країн 
за залізною заслоною. Звер­
таючи увагу на важке поло­
ження цеї першої категорії^ 
високий комісар інформував, 
що в Німеччині вони мають 
тепер деяку допомогу з окре­
мого Німецького Банку для 
Втікачів, на чолі одного від­
ділу якого стоїть „дуже спо-
сібнип українець, сам колиш­
ній ДіПі, д-р Макарушка". В 
нарадах взяли участь від 
ЗУАДКомітету д-р В. Ґалан і 
адв. М. Ролик. 

Бонн, Німеччина. — Вчора 
тут відбулося зібрання коли­
шніх німецьких Військовиків, 
на яких вони виступали про­
ти німецької участи в євро­
пейській армії та проти будь-
якої суспільної ролі тих офі­
церів*'що під час* війни змов­
лялися проти Гітлера. Голов­
ням промовцем ва зібранні 
був відомий німецький воєн­
ний герой4, полковник німець­
кої авіяції Галс Ульріх Ру-
дель, якай під час війни здо­

був найвищі відзначення за 
геройство. Він твердив, що — 
,зрада є зрада*', та що ті, які 

зраджували Гітлера, можуть 
зраджувати знову. Вів дома­
гався теж, щоби всіх тих ко­
лишніх військовиків, які 
братимуть участь в органіва-
ції німецьких відділів в євро­
пейській армії, теж вважати 
за зрадників. Проте більшість 
колишніх німецьких "військо-, 
виків піддержують німецьку 
участь в європейській армії -

Британія обмежує оборонну програму 
Лондон. — Британський 

прем'єр Винстон Черчнл пові­
домив вчора в парламенті, що 
його уряд вже почав перево­
дити деякі обмеження оборон­
ної програми, щоб могти ви­
конати її в рямках можливо­
стей британського бюджету. 
Ці обмеження полягають го­
ловно в тому, що розложено 
на довший час доставу замов­
леного військового устатку­
вання. Крім того, уряд рішив 
обмежити продукцію тих ти­
пів літаків, що їх Британія 
мас тепер в службі, натомість 
збільшувати продукцію но­
вих типів. При цьому британ­
ський прем'єр заявив вираз­

но, що „економізація" бри­
танської оборонної програми 
в жадному разі не означає її 
послаблення. Тому теж не 
буде жадної редукції в люд­
ському військовому контин­
генті, хоч теж ніхто не буде 
покликаний до війська, якщо 
цього „не вимагатимуть обо­
ронні зобов'язання Британії". 
Черчнл повідомив, що пере­
вірка британської оборонної 
програми ще продовжується, 
отже можливі ще деякі даль­
ші аміни. В поінформованих 
колах вважають, що внаслі­
док тої перевірки, впродовж 
цеї зими коло 40,000 робітни­
ків перейде з воєнної до ци­
вільної індустрії. 

Нова спроба розв'язати жидівсько арабське 
непорозуміння 

Об'єднані Нації, Н. И. — | ють деяку надію, що це не-
Деякі невтральні держави . порозуміння вдасться розв'я-
внесли до Політичної Комісії | зати, та змусити обі сторони 
ОН нову формулу, яка має 
вигляди на те, що на неї по­
годяться обидві сторони, це 
значить арабські держави та 
Ізраїль, та зачнуть дискусію 
над розв'язкою жндівсько-а-
рабського непорозуміння, що 
виникло 1948 року, коли за­
чалася війна між цими дер­
жавами. Арабсько-жидівсь­
кий спір стоїть від того ча­
су на мертвому пункті, і ті 
невтральні держави, що досі 
займалися цією справою, ма-

засісти до безпосередніх пе­
реговорів. В цій новій фор­
мулі говориться про терито-
ріяльні справи та про від-
шдокування для арабських 
утікачів, які залишили своє 
манно в Палестині. Представ­
ники Ізраїля виявляють охо­
ту засісти до переговорів над 
цими проблемами, але під­
креслюють, що ЗДА повинні 
фінансувати справу відшко­
дування арабам. 

Америка мабуть признає уряд Венесуелі 
Вашингтон. — Не зважаю­

чи на приватні звідомлення 
про перемогу опозиції при ви­
борах в Венесуелі, тутешні 
високі урядовці не вірять, щоб 
уряд Злучених Держав відмо­
вив признання новостворено-
му урядові в Каракасі. Спо­
стерігачі приходять до ви­
сновку, що ЗДА не завжди 
досліджують засади, на під­
ставі яких уряд в закордон­

них країнах приходить до 
влади, а придержується прак­
тики, що треба рахуватися з 
фактичним ставом. З уваги*] 
на непевні звідомлення з сто­
лиці Венесуелі, міста Кара­
касу, уряд ЗДА дуже здерж-
лнвий у висловлюванні своєї 
думки про тамошнє положен­
ня. ЗДА слідкують тільки за 
потвердженням вісток, що 
уряд в Каракасі дальше зали­
шається при владі. 

ЮГОСЛАВІЯ ВІДТЯГАЄТЬСЯ 
ВІД ВІЙСЬКОВОГО СОЮЗУ 

З ЗАХОДОМ 
Неаполь, Італія. — Тут з 

поінформованих кол заявля­
ють, що всі дотеперішні зу­
силля західних аліянтів від­
носно втягнення Югославії в 
західний військовий союз не 
дали досі жадних конкретно-
формальних результатів. Для 
здобуття югославської війсь­
кової співпраці з Заходом, на 
чому окремо залежить амери­
канським військовим колам, в 
Югославії перебували впро­
довж цього року численні за­
хідні військові місії, але юго­
славський уряд досі не пого- і реднього року. 

дився на будь-які формальні 
зобов'язання. Проте, Причи­
ною цього є не тільки здер-
жливість самої Югославії, 
але також деякі застережен­
ня Італії, яка є членом Ат-
лантійського Пакту і яка не 
бажає будь-якого формально­
го військового договору з Ю-
гославісю, як довго не роз­
в'язана проблема Трієсту. — 
Натомість стверджується, що 
теперішні військові зв'язки 
Заходу з Югославією є да­
леко кращі, ніж були попе-
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БАГАТОМОВНИЙ ВИРОК 
Американські кореспонденти з Москви, поклнкуючнсь 

на повідомлення російської „Правди України", подали віст­
ку, що спеціяльннй військовий трибунал в Кнсві присудив 
до смертного покарання — розстрілу трьох урядників голов­
ного бюра легкої промнсловости, якихось: Хаїна, Ярошець-
кого і Герсона. їх засуджено як ,,ворогів народу" за те, що 
вони, керуючи розподілом товарів широкого вжитку по крам­
ницях Києва, спекулювали в той спосіб, що замість відсилати 
товар до крамниць, передавали його до продажу на чорній 
біржі, а за зароблені в той спосіб гроші купували золото та 
ховали його в місцях, про які знали тільки вони самі та їхні 
родини. Цю їхню роботу, яка „коштувала країні сотні тисяч 
карбованців", закваліфіковано як „контрреволюційну" і за 
неї військовий трибунал присудив їх до „вищої міри пока­
рання" — кулі в потилицю. 

' Повідомлення про цей прнсуд багатомовне в бегатьох 
відношеннях. 

Насамперед — що теж підкреслює американська преса 
— обвинувачених в звичайному цивільному злочині судив 
військовий трибунал. Чому військовий? Крім того, обвинува­
чених присуджено до смертного покарання ,,на підставі кар­
ного кодексу країни". Як відомо, після другої світової війни 
большевикн формально скасували кару смертн, а їхня про­
паганда захлистувалась від коментарів про ,,найпередовішу 
країну в світі". Інше діло, що тої пропаганди ані самого 
фюрмального скасування кари смертн в Советах ніхто сер­
йозно не трактував, знаючи, що там людське життя взагалі 
не мас жадної вартости та що там стріляють людей як гороб­
ців без жадного суду і засуду та без жадної провини. В кож­
ному разі кару смертн орормальяо скасовано на кілька років 
і в 1950 році, як комуністична пропаганда в Советах і го­
ловно закордоном це відповідно використала, цю кару знову 
встановлено, але „тільки за зраду вітчизни, шпигунство і 
підривну диверсію". Отже, до „зради вітчизни, шпигунства 
і диверсії" тепер, виходило б, зараховано вже теж спекуляцію 
торговельннин продуктами. Чи, можливо,.за тою „спекуля­
цією" скривилось щось інше? 

Комуністична пропаганда 
постійно горлає в своїй проти-
американській акції про „не­
наситний Вол Стріт". Але с 
ще в Америці друга „капіта­
лістично-реакційна" установа, 
про яку не забувають в Мос­
кві. „Реакційна" вона також 
і в очах американських лібе­
ралів. Це Красвий Союз Фа­
брикантів, що саме тепер від­
буває в Ню Иорку свій річний 
конгрес. Республіканську пар­
тію, яка тепер прийшла до 
влади, часто зв'язують тісно 
з цею організацією, себто з 
„великими к а п і т алістамн". 
Тому цікаво почути, як і про 
що на тому конгресі говорять. 

Сенатор В. Ф. Беннет, був­
ший президент цеї організа­
ції, обговорюючи сучасні еко­
номічні проблеми, заявив, що 
американський загал, який 
допустив тепер Республікан­
ську партію знов до влади, 

сокі дивіденди. 
Також обговорювано широ­

ко робітничі справи. Ніхто не 
сумнівався, що і тут не можна 
стояти на місці, а треба по­
більшати ті осягн, які ро­
бітництво досі здобуло. Один 
з фабрикантів виразно зазна­
чив, що треба забути за давні 
часи і погодитись з новим від­
ношенням до • робітництва. 
Тільки .тоді можна буде ду­
мати про дальші добрі відно­
сини між робітниками і заря­
дами фабрик. 

Замітає також і те, що ті 
а м є р нкамські .-.капіталісти" 
заявилися за продовжування 
допомоги різним країнам, вва­
жаючи це „допомогою віль­
ному світові". Особливо цікаві 
такі слова: „Ми можемо пере­
конати інші народи, що ми 
не G „машини", ні „грошолю­
би", а тяжко працюючі чоло­
віки і жінки, симпатичні 

тим самим не заявився „на і своєю вдачею, що добре розу-
сліпо" за приватні „свобідні 
підприємства". Він, говорив 
сенатор, хоче тільки переко­
натись, чи „наша критика" 
демократичної а д м іністрації 
щодо господарських справ бу­
ла слушна і чи ті, що так го­
стро виступали проти урядо­
вого -контролю, зуміють кра­
ще господ арнтн, керуючись 
власною ІНІЦІАТИВОЮ і свобо­
дою. Як відомо, в час виборів 
Демократична партія клала 
найбільший натиск на те, що 
нема безробіття та що людям 
живеться так добре, як ніколи 
передтим. Тепер, по республі­
канській перемозі, говорив 
сенатор Беннет, люди пита­
ють: Буде, чи не буде депре­
сія? Буде праця, чи не буде? 
Підніметься життєва стопа, 
чи впаде? Обійдеться приват­
на іиіціятива без урядового 
контролю, чи ні? 

На все те треба тепер дати 
відповідь тим, що с за свободу 
підприємств1 і проти вмішу­
вання уряду. Вони мусять по­
дбати, щоб не було безробіт­
тя та щоб робітник міг далі 
поправляти свій стандарт 
життя. „Мусимо мати почуття 

В повідомленні про засуд згадано, що ця спекуляція громадськоГ відповідальности, 
„коштувала країні сотні тисяч карбованців", значить, нова 

• велась на більшу скалю і впродовж довшого часу. В пові­
домленні теж сказано, що між обвннуваченгшн К. А. Хаїн 
був завідуючим головного бюра легкої промнсловости в 
Кнсві. В совстських обставинах ним міг бути тільки заавансо­
ваний партісць, отже спекулювали і крали накинені Кремлем 
„обранці народу". Вони крали, щоб спекулювати на чорній 
біржі. Це може означати тільки одне: велику недостачу 
продуктів в крамницях, якщо совстські злидарі готові на 
чорній біржі переплачувати за ці продукти, щоб тільки 
дістати їх. При цьому інтересне, що спекулянти за заспеку-
льовані гроші купували золото і.ховали в секретних місцях, 
правдоподібно на те, щоб могти з нього скористатн після 
розвалу большевнзму, якого вони сподівались і очікували 
Ще за свого життя. 

На окрему увагу заслуговує теж і саме повідомлення 
про суд і засуд, що в совстській диктатурі трапляється тільки 
рідко коли та з окремою тенденцією. Большевикн, як за­
гально відомо, „ліквідують" людей •масами, але про це світ 
довідується тільки з оповідань врятованих очевидців та з 
принагідних розкопок масових могил. А кожне повідомлення 
про засуд і покарання є не так ствердженням факту, як рад­
ше відповідною „політикою' . Останній київський засуд та 
його розголошення могло б бути, для прикладу, намаганням 
виправдати совєтську владу, що це, мовляв, не вона винна 
в тому, що в київських крамницях немає товарів, а тільки 
ці „вороги народу", що „спекулювали" та „розкрадали со­
ціалістичну власність", хоч вони цілком добре могли б бути 
тільки Богу духа винними жертвенннмн козлами. Такий 
засуд і його розголошення могли б мати ще й всілякі інші 
терористичні цілі, але сумарнчно вони тільки доводять, що 
в Україні справді не все в порядку та що Україна справді 
„не вміщується в совєтську систему 
креслювала американська преса. 

щоб економічна машина пра­
цювала, не тільки на користь 
шерозців, але також і покуп­
ців, робітників і всього наро­
ду", підкреслив сен. Беннет. 
Інакше ЗДА переміняться в 
соціалістичну державу. За­
гальний інтерес мусить бути 
поставлений на першому мі­
сці. 

Інший промовець зазначив, 
що американці втратили віру 
в „соціалізм", як лік на всі 
економічні недомагання. Але 
якраз тому, треба людям, що 
займаються бнзнесом, дати 
доказ, що американська го­
сподарська свобода є кращою 
розв'язкою, як ,,сопДялістнчні 
експерименти", яких і тут не 
бракувало. Тому саме обгово­
рювано такі проблеми, як 
мешкальну, здоров'я, транс­
порту, добробуту, чи відно­
син між працедавцями і ро­
бітниками, спротиву монопо­
ліям і т. п. 

Окремо підкреслено кілько­
ма промовцями відповідаль­
ність фабрикантів перед зага­
лом населення і робітництвом 
в противенстві до дбання про 

як це свого часу під-' зиски для тих, що є шеровця-
ми і думають тільки про ви-

міють, що американський спо­
сіб життя залежний від жит­
тєвої стопи інших народів". 

Як бачимо, цей підхід до 
бизнесових справ в Америці 
й в світі таки ніяк не відпові­
дає тому, що пише комуні­
стична пропаганда про „аме­

риканських капіталі стичних 
канібалів". 

До цього можемо ще додати 
дуже замітну промову, яку 
виголосив в час конвенції 
гСонгресу Індустріяльвих Ор--
галізацій демократичний кан­
дидат на президента, Адлей 
Б. Стівенсон, що перепав прн 
виборі наступного президента 
країни. Отже він заявив пред­
ставникам робітництва, які 
його попнрали в виборах, щоб 
вони не лякалися тим, що ви­
грали республіканці. Не ду­
майте, говорив Стівенсон, що 
вже через те спаде катастрофа 
на країну, чи на робітництво. 
Стівенсон візвав робітництво 
не думати категоріями свого 
вузького інтересу, але дбати 
про загальний інтерес і мати 
перед очима цілу . країну. 
„Відповідальність зорганізо­
ваного робітництва відносить­
ся не тільки до робітника та 
його добра, але й добра цілої 
країни", говорив Стівенсон. 
Робітництво сьогодні це вже 
не тільки юнія, це — нація, 
і в такому змислі треба пра­
цювати робітничому прово­
дові, щоб нація була завжди 
— на першому місці. 

Ми навмисне навели голоси 
з двох таборів, з табору фа­
брикантів, і з табору робіт­
ників, щоб вказати, що в Аме­
риці настає справжня „нова 
ера", яка буде продовжатись 
і розвиватись без огляду на 
те, хто засяде в Білому Домі. 

Микола Чубатий 

Ватикан, Москва та Україна 
і 

Апостольський лист паля 
Піл XII з сьомого липня ц. p., 
звернений до народів Росії, 
викликав гострий спротив з 
боку усіх шарів українського 
громадянства. Деколи ця ре­
акція була непропорціональ-
ною до тої акції, що викли­
кала спротив. Але, ніде прав­
ди діти, деякі місця того ли­
ста могли болюче вражати 
українців. Наприклад там, де 
стару історію України та того­
часні зв'язки Києва з Римом 
вписано на рахунок* росій­
ського народу, тоді ще не­
існуючого на світі. . 

Та беручи справу безпри­
страсно, лист ” паля не йде 
дальше тих історичних поми­
лок, які ще нині робить біль­
ша частина професорів історії 
східної Европи на університе­
тах західної Европи та Аме­
рики. Отже годі вимагати від 
неісторнка, папи Пія XII, щоб 
знав історію європейського 
сходу краще, ніж пересічний 
професор історії европейсько-

народові повну сатисфакцію 
за мимовільну уразу. Голова 
Католицької Церкви дав до­
каз своєї доброї волі тим, що 
цю промову до українців на­
казав передати через ватикан-
ське радіо на всіх важніших 
мовах світу, а півофщіяльннй 
орган Ватикану, щоденник 
„Оссерваторе Романо" видру­
кував наступного дня повний 
її текст. й 

Прикрий інцидент зліквідо­
вано. Проте все таки інтерес­
ними є погляди Ватикану на 
Москву та Україну не тільки 
тепер, але також в минулім. 
В останнім випадку зударнлн-
ся зі собою певні релігійво-
церковні плани Ватикану на 
сході Европи з українським 
виз вольно-револю ці йтгим на­
ціоналізмом, тому і зудар був 
такий голосний. 

Про що йшло Святішому 
Отцеві в останнім листі, адре­
сованім до „Народів Росії"? 
Проголошуючи цей лист папа 
не мав цілком певно якнх-
небудь політичних планів. 

го сходу в західній Европі т а ' П а п а х о т і в промовити понад 
Америці. Тому винуючи не-
украІнлДв за ці історичні по­
милки, слід бн в першу чер­
гу винувата самих українців-
католиків, що досі не подба­
ли, щоб хоч на провідних ка­
толицьких університетах істо­
рія України та української 
Церкви була знана основніше. 

Немає сумніву, що тут тре­
ба добачувати головну при-

головн Кремля та його при­
служника московського па­
тріарха ' прямо до народів 
СССР, кинути їм слово релі­
гійної потіхи та скріпити на­
дію на краще завдяки опіці 
Матері Божої, яку право­
славні народи європейського 
сходу високо почитають. 

Лист папи до народів СССР 
був висловом тої релігійної 

чину історичної помилковостн струї в західній Католицькій 
листа папи Пія ХП. „Не мав Церкві та надій на кращий 
наміру мішати Вас з росіява- світ, які західні католики 
ми", сказав Святіший Отець зв'язують нині з відомими об'-
до Преосвященного Івана явленнями Матері Божої в 
Бучка, провідника україн- Португалії у Фатіма, 1917 ро-
ської делегації, на авдіснлДІ ку, під час народження боль-
у папи в Кастель'Гандольфо, шевизму в імперії царів. Мати 
дня 14 листопада ц. р. У про- Божа мала явитися трьом 
мові папи виголошеній при португальським дітям та про-
цій нагоді, дано українському повісти, що коли християн­

ський світ буде молитись, тоді 
безбожна Росія навернеться. 
Як так не станеться, то світ 
жде жахлива катастрофа. 

Річ природна, що в 1917 ро­
ці слово та поняття Росія бу­
ло загально прийняте. Цеї 
старої Росії нині нема, а с 
тільки СССР, проте тепер що­
денно серед молитов західних 
католиків до Матері Божої з 
Фатіма далі постійно повто­
рюється назву Росія в старо­
му розумінню. Так вона й за­
лишилася в папськім листі В 
додатку у Витикані постійно 
крутиться кількох росіян кон­
вертинів, що мимо свого като­
лицтва не перестають бути 
російськими патріотами та ім­
періалістами. Вони, як „специ 
від Росії", могли бути інспіра­
торами деяких деталів пап­
ського листу, що саме стали 
такими болючими для україн­
ського народу. 

Інтерес Риму до терену 
східної Европи не новий. Він 
сягає перших часів християні­
зації східної Европи та нашої 
Батьківщини України - Руся. 
Цей інтерес папства до терену 
східної Европи ще зріс по не­
щасливім церковнім роздорі 
поміж східною та західною 
Церквою 1054 року, бо Като­
лицька Церква ніколи не за­
кривала свого характеру як 
воюючої Церкви, що поста­
вила собі кінцеву ціль таки 
привернути східню Европу до 
церковної едностн з Римом. 
Це змагання поміж Римом та 
Візантією за ї:риналежність 
київської митрополії тривало 
впродовж цілого вже перед-
татарського періоду ставлячи 
Україну в посереднє стано­
вище поміж Римом та Візан­
тією. 

Коли ж в потатарські часи 
на північно-східннх перифе-
ріях київської держави вири­
нула нова сила, велике Мос­
ковське Князівство, Апостоль­
ський Престіл постійно інтере-
сусться теж справою притяг­
нення Москви під крила Ка­
толицької Церкви, в переко­
нанні, що це може легко ста­
тися, бо різниці поміж заса­
дами віри католицького та 
православного світу є міні­
мальні. 

Одначе так само, як в 1054 
році поділ Християнської 
Церкви, на східню та захід-
ню, наступна не так з причин 
різниць віри, як радше в на­
слідок культурно-політичних 
різниць тих двох світів, так 
теж й на сході Европи різниці 
поміж Церквою Католицькою 
та Православною лежали 
більше в культурно-політич­
них причинах ніж в релігій­
но-догматичних. Віра почи­
наючи від 14-го століття ста­
ла тут козирем в політичнім 
змаганню поміж Польщею та 
Московщиною за верховод­
ство на європейськім сході. 

Польща проголосила себе 
„Місіонарем Католицтва" се­
ред православних східної Ев­
ропи, а католицтво вона ро­
зуміла тільки як ширеная ка­
толицтва латинського обряду, 
себто в такій релігійній фор­
мі, що помагала б польським 
політичним інтересам, себто 
спольщенню українсько-біло­
руських земель та поширенню 
етнічної польської території 
якнайдалі на схід. Від ширен-
ня тої формп католицтва 
Польща не відступала навіть 
тоді, коли в часі московської 

І „Великої Смути" поляки хви-
I лево зайняли Москву та на 
і троні царів посадили рнмр-

Інж. Степан Куропась 

Язва байдужости 
Причиною організаційного 

й, в парі з тим, фінансового 
недотягнення українського 
життя в Америці є велика 
скількість „безпартійних". 

Байдужими є ті „безпар­
тійні" українці й американці 
українського роду, що нарі­
кають на розбиття на полі­
тичні групи і партії та дума­
ють, що це вистачає. Дума­
ють, що як будуть ходити са­
мопас, то тям даватимуть до­
брий приклад, як жити в зго­
ді. Ті люди, у своїх міркуван­
нях, дійшли так далеко, що 
навіть твердять, немов бн во­
ни покликані мирити розсва­
рених. Для них всяка диску­
сія про громадські справи — 
це сварка партійннків. 

Безпартійні думають, що 
прийшов їх час. Вони твер­
дять, що ввесь час остерігали 

й передплачувало свою пресу, 
купувало й читало свої книж­
ки, ходило на національні 
свята чи іншЦмпрезй ? Чи те 
все не завважуємо теж і в 
Америці? '" 

Де ж та 'решта? Вона не­
йтральна. Бо як інакше мож­
на пояснити' собі, що на д у й * 
вдачннх маніфестаціях в Ню 
Иорку буває' тепер 5 тисяч 
людей, а не навіть ЗО тисяч, 
що там бувало? Або в Шікаґо 
5 тисяч на 45 тисяч? Чому 
недописує Дітройт, Клівленд, 
Бофало? ЧоЙУ' навіть добре 
зорганізована 'наша громада 
у Филаделфії не стягає на ім­
прези задовільного числа лю­
дей ? Чому Народний фонд не­
домагає? 

Патріоти передплачуюткга-
Збти, складають на народні 
потреби, дбають про украін-

перед катастрофою того чи ську справу; а люди заражені 
іншого роду. Вони добре „пе 
редСачували" хід різних по­
дій, але тому, що їхнього го­
лосу партійні лідери не слу­
хали, прийшло до катастро­
фи, яку вони також передба­
чували! Коли їх запитати, де, 
коли й в яких справах вони 
„остерігали", то їхня відпо­
відь така, що, мовляв, ваша 
пам'ять недописує, або що 
партійні люди засліплені пар­
тійною літературою й нічого 
не бачили. 

І А в дійсності ніхто не чув 
їхнього голосу остороги й не 
міг чути, бо його не було, бо 

і ті безпартійні не мали ніякої 
думки, ніяких плянів, ніякої 
ІНІЦІАТИВИ. 

Бо як можна було бути ко-

хворобою безхребетности ма» 
хають на вбе рукою, мовляв, 
даремний труд,' нічого з того 
не буде. Винні тут і ті добрі-
працівники, Які не потягають 
байдужих до громадської від-
повідальносгя, не скажуть їм 
в очі те, що треба сказати. Бо 
як можна бути доброму гро­
мадянинові нейтральним, ко­
ли чує, що Народний фонд 
не може сповнювати своїх за­
вдань, бо бракує грошей; ко­
ли акція будови Народного 
Дому в Ню Йорку не може 
рушитися, бо велика частина 
громадян проголосила свій 
„нейтралітет"; коли Пласто­
вій Команді в Ню Иорку важ­
ко зібрати фонди на Пласто­
ву Оселю; коли на „Союзів-
ку" — оселю для молоді б 

лись і як можна бути тепер . ш и х гоДІ з і б р а т и в і д „ ^ 
нейтральним чи безпартійним,' г .. , г членів навіть по одному доля-
К Ш П ! _ У К р а ї Н а З Н а Х ° ? І ! Т Ь ^ ВІ рові? Як Може хтось в Ші-

каґо бути -безпартійним, як 
трагічному положенні й в 
важкому визвольному бою? 

Треба пригадати „амери­
канським безпартійним", що 
в часі як Усусусн, Ес-еси, 
УТА, Армія УНВ змагалися 
з ворогами, теж були „безпар­
тійні", себто ті, що заявляли 
свій „невтралітет", замість 
брати кріс в руки. Коли вми­
рали студенти під Кругами, 
безпартійні чекали, чия візь­
ме! Всіх тих, що проголошу­
вали ..нейтралітет" ворог ft 
так не пощадив; але вовн 
згинули не як герої, а як без­
хребетні. У кожній нації мен­
ше героїв, ніж безхребетних, 
У нас відсоток цей теж вели­
кий! Бо — скільки у нас, по 
нашій програній, було в УВО, 
в ОУН? Скільки по другій сві­
товій війні чи під час неї бу 

теж і тут треба Народного До­
му, а Батькові Шевченкові 
аж проситься в Гумбольд 
Парку пам!ятннк поставити! 
Добрі почини не можна ЗДІЙ­
СНИТИ, бо „безпартійні" їх до­
бивають! Мовляв, зачекаймо 
ще! А як є в Клівленді, Ді-
тройті й інших великих гро­
мадах? Щоправда, в малих ' 
наших і”ромадах язва безпар-
тіниости не,,поширилася. Ма­
ло там. нав^х.людейт й* д е р ^ ^ 
жаться разом." От Форд Ситі, 
Пенснлвенія. всіх своїх ураін-
ських громадян в ряди УНСо-
юзу затягнула (буквально 
всіх!)! Іст,Сейнт Луїс, мале 
місто в Ілннойс, а мас пре­
красний Народний Дім. 

Коли б українська свідома 
громада в ,Амернці не погу­

ло в Дивізії або в УПА? Чи ( рала байдужим, відносний 
навіть, — скільки нас читало ] змінилися б на краще. 
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Віктор Приходько 

„ПАБІСКО" 
( С п о г а д ) 
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(5) 

Що тут робити? 
І ось приходить мені думка: 

фантастична й утопічна. Звер­
нутись до Чижевського: чи не 
натиснув би він на „Пабіско". 
Розуміється, з погляду реаль­
ного стану речей, —• це смі­
шно : про які концесії на Ук­
раїні можна говорити, коли 
уряд большевицький міцно 
засів у країні! Але ж вихід 
якийсь треба знайти! І я рі­
шив: знестись з Чижевськнм 
у Відні, — що він скаже. Але 
як це зробити ? Уже страстна 
середа, — за три дні Велик­
день. Листа пізно писати та і 
телеграфічно тяжко порозумі­
тись. — а може Чижевського 
й у Відні нема. Отже, чи мож­
на поговорити „по прямому 
проводу". Чи практикусться 
це у Західній Европі. — бо у 
нас. на Україні та в Росії, під 
час .великої безкровної" кож­
ний комісар засідав до апа­

рату і на години забирав лі­
нію. Виявляється — можна. 
Отже, після попередніх при­
готувань: — ,Зідень, біля 
апарату Чнжевський". Знайо­
мий симпатичний голос і ста­
речий кашель: -— Добридень, 
що доброго скажете, що ста­
лося? — Біда, Павло Івано­
вич, рятуйте. Надходить Ве­
ликдень, а тут ні копійки, 
урядовці ходять голодні. 
Скандал! - - Що ж вн хоче­
те? — Та лишається одно. Чи 
не можна натиснути на „Па­
біско"? Умова — є умова! 
З'ясувати їм в чому річ! — 
Гм . . . гм . . Вн ж знаєте їх, 
с. синів! Трудна штука! Але 
спробую, постараюсь! •— 
Спробуйте, дорогий Павло 
Іванович, сповістіть про все 
телеграфічно. 

Розмова скінчена я відхо­
джу від апарату трохи схви­
льований: — Ну, що ти ска­

жеш на тих ,,хахлів"! . . . Де 
Київ, де Полтава, а вони тут, 
у центрі Европи, по прямому 
дроту перегукуються! 

Але чи вигорить справа? 
Вночі сплю-не-сплю, вся на­
дія на Чижевського Старий 
— дипломат, а головне чоло­
вік бистрий і „словннй" — що 
сказав, — буде робити . . . 

Ось уже ранок. Страсткий 
Четвер. Десь сьогодні — зав­
тра повинна бути телеграма: 
так чи ні. Мусить порозумі­
тись із Женевою. 

Але що це ? Нема й дванад­
цять годин, — листоноша з 
телеграмою: „Все добре, Банк 
Польський у Тарнові випла­
тить вам дві тисячі франків 
шпайцарських. Чнжевський". 

Дві тисячі швайцарськнх 
франків — це ціла купа ма­
рок польських! — Слава! Ве­
ликдень врятований! 

Не минуло й півгодини, як 
уже вся „Харківська Респуб­
ліка", на чолі з п. Прем'єром 
і Урядом, знала про подію. 
Молодець Чнжевський! Хай 
живе ,ДІабіско"! Ранком у 
п'ятницю я вже був у банку 
з відомим начальником Дер­
жавної Скарбниці — Павлом 
Савлучинським і „підняв" 
гроші. Савлучинський (нині 
покійний, помер у Тарнові), 

туго набив польськими бан-
ківками свій „казьонвий" 
портфель і урочисто поніс до 
Скарбниці, щоб роздати укра­
їнській братії, що за волю й 
правду покинула свої хутори 
і пішла в світ у мандри. 

Великдень був врятова­
ний! . . Була Служба Божа. 
Були спільні розговини, на 
чолі з п. Прем'єром і міністра­
ми. Була ковбаса й чарка. Бу­
ли співи, були сльози й жар­
ти! 

— А що ж з „Пабіском"? 
— Як то що? Українська 

держава чесно додержує свої 
зобов'язання. Коли з'явиться 
„Пабіско" чи може навіть 
,Дабісенята", то ми чесно да­
мо їм у концесію трамвай. Лі­
нія: Київ — Станція — Фун-
дуклеївська — Хрещатик! За 
дві тисячі — на два дні! 

* 
Так скінчилися стосунки 

Української Народньої Респу­
бліки з „капіталістичними 
акулами" в Европі. 

В часі пересправ і після то­
го П. І. Чнжевський двічі при­
їздив до Тарнова. Це був сим­
патичний дідок, літ під шіст­
десят, невеликого росту, із си­
вим волоссям та досить вели­
кою сивою бородою. Мав по­
шкоджений спинний хребет, і 

тому ходив похилений, з па­
личкою, через що випадав ще 
меншим. Хвороба йому увесь 
час дошкуляла. На моє запи­
тання, з чого те йому сталося, 
розповів: „связалея чорт с 
младенцем", — ще на Україні 
пішов з кимсь навперегони 
велисопедом, застудився і з 
того часу терпить. Не зва­
жаючи на хворобу, був зав­
жди бадьорий і повний енер­
гії. Перебуваючи в Тарнові, 
увесь час урядував. Мав кім­
нату у відомім готелі „Золь-
дінгер", де містилося Міні­
стерство Закордонних Справ, 
на чолі з Міністром Ніковсь-
кнм і товаришем Міністра, 
проф. Оттоном Оттоновичем 
Ейхельманом (помер у Празі 
в р. 1942), а потім — на чолі 
з кн. Я. Токаржевським-Кара-
шевичем. Переважно лежав 
на ліжку, підкладаючи під 
хребет дерев'яну дошку, — 
так йому було легше. Лежа­
чи, диктував машнністці ли­
сти. Писала йому переважно 
урядничка Лідія Миколаївна 
Бурмістренко (померла у 1934 
році в Празі). 

У Чижевського було два си­
ни в Українській Армії, — ві­
домі у війську старшини — 
Микола й Григорій. Під час 
перебування у Тарнові, Чн­

жевський їздив з п. Прем'єром 
до табору у Каліші на;якесь 
військове свято і щоб поба­
читись з синами. Вернувся 
зворушений й надхвений. Ви­
їхавши з України до Швей­
царії у 1918-му чи. 1919-му 
році, він уперше побачив ук­
раїнське військо. В таборі був 
парад і сини дефілювали пе­
ред батьком — міністром — 
ц є р є м о н і яльним маршем. 
Старий плакав. 

В Тарнові оповідав мені 
ближче про фірму „Пабіско". 
Були в ній швейцарські німці 
і французи, але також був і 
„наш" — жнд-купець з Мо-
гнльова-Подільського. Зда­
ється, останній і був головним 
„промотором" цілої справи. 

Восени, покинувши Тарнів, 
я перебрався до Перемишля. 
Зрідка листувався з Павлом 
Івановичем. Вів писав мені з 
Відня, а потім з ШвайцарП, 
коли не помиляюсь, з Же­
неви. Скаржився на хворобу, 
що все дужче налягала на 
нього. Писав, що зустрічаєть­
ся з „Пабіском" і перебуває з 
ними в приятельських стосун­
ках. Симпатичні й культурні 
люди. Коли пам'ять не зра­
джує, писав, що фірма навіть 
дала йому одну кімнату у 
своїй канцелярії для праці 

католика королевича Володи-
слава. 

Проти польської католиць­
кої місії на сході Европи Мос­
ква висуває свою московську 
місію в християнськім світі, 
а саме „Теорію Третього Риму 
— Москви". 

В XV столітті, по упадку 
Візантії в руки турків в Мос­
кві створили теорію, що по 
занепаді православного, Дру­
гого Риму — Візантії, що від 
старого Риму мав перебрати 
першевство та провід христи­
янського світу, всі права Ві­
зантії перейшли на Москву. 
Москва отже відтепер стала 
провідником всього християн­
ства та непомильним виклада­
чем автентичної віри, голоше-
ної Христом. „Москва с Тре­
тім Римом, голосили в Москві, 
а Четвертому Римові вже не 
бути до кінця світу". Тим чи-

j ном, за амбіціями москвичів, 
Москва мас вести хрнстнян-

I ський світ та його вчити аж 
до кінця світу. 

Московська теорія Третього 
Риму — Москви стала потуж­
ним політичним аргументом в 
руках будівничих московсько-
російської імперії. Московське 
православіс стало не тільки 
національною вірою москви­
чів, але також духовим хре­
бетним стовпом російської ім­
перії. Навіть атеїстична влада 
червоного Кремля не була в 
силі злегковажити цей полі-1 
тичини козир в утриманні ці- \ 
лостн та в зрості російської' 
імперії й в поширюванні полі-

Було це в 1924 чи 1925 ро­
ці. Далі наше листування обі­
рвалось. А в році 1925 я дові­
дався з часописів, що Павло 
Іванович Чижевський помер. 
Помер в далекій ШвайцаріІ, в 
місті Женеві, де й похований, 
скромно і тихо, при участі 
нечисленної української ко­
лонії 

Вічна пам'ять великому 
українському Патріотові!.. 

(Кінець) 

тнчннх впливів Москви поза 
Московщиною: 

Стару московську науку 
про Москву, як Третій та 
останній Рим для всього хри­
стиянського світу повторив 
вже за нашої пам'яти речник 
здеморалізованої московської 
патріярхії у" своїй промові з 
нагоди святкування 500-ліття 
автокефалії, московської пра­
вославної Церкви (1948). Він 
тоді ствердкв7 що одиноким 
правдивим викладачем віри, 
принесеної *Хрнстом Спаснте-
лем на світу є московський 
патріярх, бо* всі другі Церкви, 
що себе пода}оть за християнг 
ські, отже Католицька Церква 
та всі протестантські Церкви 
викладають' Христову науку 
фальшиво. ' 

Обі потуги, що стали до 
змагання за оланування схід­
ної Европи — Польща та 
Московщина^ — поставили 
християнську віру на свої по­
літичні усл#тк. Серед таких 
обставин праця Католицької 
Церкви привернути східну 
Европу під духовну владу 
папи ставала річчю дуже 
трудною та вимагала основ­
ного знання того терену т і 
його населення. Річ ясна, що 
серед таких трудних обставив: 
помилки були можливі й вони 
справді бували, одначе Апо­
стольський Престіл мав на оцЧ , 
постійно тільки релігійну 
ціль — привернути право­
славний світ східної Европи 
до Католицької Церкви. 

(Продовження буде) 
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жовтня ц. p., ^ 2 8 9 ) звужує 
п. |>. Снвенко обсяг сьогочас-

Еіин>.іі> Аядрусяк 

. СЬОГОЧАСНЕ УКРАЇНОЗНАВСТВО 
У статті „Українознавство межами СССР для картотека 

сьогодні" („Свобода" з 30-го jукраїнознавства в Українсь-. 
кін Академії Наук у Кнові В 
книжках „України" 1930 р. 

них українознавчих дослідів! появилися тільки загальні 
до дослідження стану сього- , огляди різних ділянок укра-
часної України під Совстами. | їнознавства молодих кнївсь-
Це його становище цілком ких співробітників Грушевсь-
хибне, бо ніхто ! з україно- j кого: Віктора Петрова, що 
знавців не виключає дослідів і виявив тоді свій пясьмен-
вад положенням,., українців ' ницький талан своїм романом 
під Совстами,, чого доказоом'про Аліну й Миколу Косто-
с статті на ці теми в „Енцн- 'марових та в часі другої сві-
клопедії У к р а І нознавства",! товоі війни пішов на скнталь-
що нав'язують, до спеціяль- | шину й згинув загадочво в 
них економічних дослідів Ва-1 Німеччині будучи професо-
лентина Садовсьіфго й інших ром Українського Вільного 
в „Працях Українського На-1 Університету й заступником 
укового Інституту" у Варша-1 голови НТШ в Мюнхені; Ко-
ві до 1939 p., як також про'стя Копержннського, Мнхай-
мову в. підсовєтській Україні і ла Карачківського, Новнць-
Романа Смаль-Стоцького, се- кого, Юркевича й інших, які 
кретаря цього І н с т и т у т у використали мої бібліогра-
тамже. Іфічні карточки тільки з обся-

Започаткував зацікавлених ГУ важлнішпих праць, що 
сьогочасним станом і зв'язав | в *Д н . о с и л и с я д о УкРа*™ перед \силкОК Василенко з 
його з українознавчими до- 1 9 1 ' Р- Т а к 1 загальні огляди 
слідами минулого України І %%£103яаУяал п о ? а " « • " " 
таки Михайло Грушевськнй і000* Д° ..УкР*им Грушев-
вміщенням бібліографічного ' ^ к о г о подавав від половини 

„А ПРЕЧО ПАН-БРАТ УТЄНА ОД РУСОВ?" 

ресстру українознавства за 
1928 рік в свойому двомісяч­
нику українознавства „Укра­
їна" 1929 р. У десятиліття са­
мостійносте нових українсь­
ких держав Української На­
родної Республіки і Західно­
української Наррдної Рес­
публіки появилося вже чима­
ло спогадів чільних учасни­
ків наших вязвольно-держав-
них змагань поза межами 
СССР; зібрав їх, додаючи 
зміст, коли наголовок не був 
ясний, для бібліографічного 

20-тнх pp. директор Бібліоте­
ки Наукового Т-ва ім. Шев­
ченка у Львові Володимир 
Дорошенко, та його огляд у-
країнознавства за 1929 р. не 
міг уже появитися, тому, що 
„Україна" перестала появля­
тися в другій половині 1930 
p., її остання 43-тя книжка 
примандрувала до Бібліотеки 
НТШ тоді, коли вже було ві­
домим у Львові заслання 
Грушевського до М о с к в и . 
Тимто неслушно вбачає п. 
Снвенко, що досліди над сьо-

реестру ' Грушевського* автор | ™ ^ ™ * _ С„Таі*°!<_..Укр^НИ_ * е 

цих рядків. І так у цьому ре­
єстрі знайшлися спогади пол­
ковника Є. Коновальця з 
, .Розбудови Нації" поміж спо­
гадами бальшевяцьких авто­
рів з т. зв. тоді по совстсько-
му „громадянської війни на 
Україні в 1917—21 pp." По­
між совстськимя авторами був 

• і відомий тоді сойстськнн кон. 
сул у Львові Ґеорґ (свойого 
імені не зукраїнізував на Ю-
рія) Лапчинський, що часто 
являвся на святочні імпрези 
НТШ у Львові в" товаристві 
свого помічника' Гріґор'єва та 
з набіленими личками дам; 
такі імпрези як' академії І ко-
мерсц в честь академіків Йн-

— рил* СтуднвсьКогб і Василя* 
Щурата не могли обійтися 
без цих влізливих гостей. В 
1928 р. появилися також у 
Парижі французькою мовою 
с п о г а д в гуляйпільського 
„батька" Нестора "Махна, що 
знайшов длЯ себе на скяталь-
щині пристановище серед 
французьких анархістів. 

І нотка про його спогади 
ввійшла до бібліографічного 
ресстру українозвавства Гру­
шевського. 

Та цей бібліографічний рг-
єстр не був довлодоби совєт-
ській цензурі і Грушевськнй 
повідомив мене. • що , такого 
ресстру за 1929 рік не буде 
вже друкувати в. „Україні", 
проте хай я збираю бібліо­
графію українознавства поза 

в'яжуться з „наукою Грушев­
ського — отим традиційним 
уже нині українознавством". 

Також неслушний є його 
погляд, що досліди над мину­
лим України, „сьогодні — це 
вже етап п р о й д е н н а", що 
„анахронізмом, безплідним і 
непотрібним тупцюванням на 
місці у виді набридлих „до­
сліджень" про походження 
наЗвн.„ У країна" або в росій­
ській історіографії — як пи­
ше Б. Снвенко; (чому тіль­
ки в російській? українська 
історіографія займалася цим 
питанням також!) півтора-
столігньої дискусії так зва­
них ворманістів а ї х протнв-

мкЬ 

(Закінчення буде). 

Похмура осінь 1944 року. 
Жалібно плаче хмарне сло­
вацьке небо. Ще зранку 4-го 
вересня с. Вербовцн скуте 
важкими олов'яними хмара­
ми. Дощ безжалісно кропить 
убоге лахміття „утіченців", 
що розмістилися на просто­
рому шкільному подвір'ї. Лі­
ниво жують виснажені ху­
ді коні біля фір, доїдаючи 
напрошену у словаків траву, 
жалібно сичать сирі дрова, на 
яких вариться ріденька зупа, 
з напрошеної у словаків кар­
топлі. • 

Рядом з багаттям сидить на 
пеньку зажурена бабуся, роз­
ворушуючи щохвилини ба­
гаття, щоб приспішити кипін­
ня зупн. Вона щось дуже 
сумна і задумлива. Скроні си­
ві. Обличчя в зморшках. Слі­
ди „щасливого" життя під 
СталіноМ. 

— Чому, бабусю, зажури­
лися? — питас молодий Ва-

Полтав-
щиин, — мабуть, бабусю, Ьу-
лн комендантом поліції? А 
тепер треба тікати, — жарту­
вав хлопчина . 

— Уже чим не була, а Ста­
ліна не хочу, — натискаючи 
на м'яке полтавське „л", від­
повідає бабуся. 

І бабуся починає зрівнова­
женим старечим голосом роз­
повідати свою тяжку траге­
дію під совстами: „Мешкали 
мз в Зіньківському районі на 
Полтавщині. Восени 1930 ро­
ку нас цілу родину вивезли 
ва далеку північ. Там заги­
нув мій старий — забило де­
рево на рубанні лісу. Я ли­
шилася з трьома малими доч­
ками. По трьох роках тяжкої 
праці в непрохідній тайзі я 
втекла. Дісталася на Донбас. 
Там, хвалити Бога, бідувала 
якось, але й дочок заміж по­
віддавала. Прийшла війна. 
Двох зятів на фронт забрали, 
а третього німці розстріляли 
за те, що любив Україну. Я 
знову лишилася сама без до­
помоги. Повернулася на Пол-

віться, що то йде! 
На подвір'я прямувало 

трьох словаків." староста се­
ла, нотар, а спереду їх упев­
неним кроком високий і ри­
жий молодий словак. Оцей 
самий високий і рижий, що 
йшов упевненим кроком, чо­
мусь був у совстській уніфор­
мі військовій. Мав навіть я-
кусь бляшанку на грудях 
(совстська відзнака). 

Староста села лагідно ска­
зав: „Ти є наш Явко, був у 
„рихлій дивізії", але потра­
пив до ,,русов" і переконався, 
що там ,,пскннй живот", про­
йшов школу у Москві, тепер 
повернувся ,,літадлом" додо­
му і органзіує „партизанські 
сднотки". Хоче щось з ванн 
говорити. Староста замовк. 

— А пречо пан-брат утска-
лі од русов?" — суворо звер­
нувся до нас Явко. 

—• Ми не „утекалі", — б о ­
язливо відповів малий Васи-
люк Василенко, — нас німці 
вивезли, я ще малий, а мій 
тато був у Сибіру. Я там і на­
родився, а чого нас німці ви­
везли — я не знаю. 

— Ви фашисти, — грубо й 
нахабно заявив Явко, вас не 
вивезли, ви самі „утекалі". 
Якщо твій татко хоче викупи­
ти свою провину, то мусить 
іти до партизанських ,,едно-
ток". Так сказав маршал 
Сталін, бо „руда армада ри­
хло буде тут". 

Не знаємо, що далі сталося 
з татком Василька, що стало­
ся з бабусею з Зіньківського 
району і навіть не знаємо, які 
дальші шляхи Явка з „рудої 
армади", але тільки знаємо, 
що часи йдуть і люди міня­
ються. 

Був пригожий соняшиий 
день. Весело сміялося бавар­
ське сонце. На чистому ні­
мецькому небосклоні шви­
денько пробігали кучеряві 
хмаринки, немов злякане ста­
до заблуканих овечок. На 
станції Пасау, поблизу совет-
ськоі зони о к у п а ц і ї , роз 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ \ ВІДГУКИ дня 

вернулася до своєї хати, де 
був за сонетів колгоспний 
уряд. Пожила пару місяців, 
а тут кажуть, що знову йдуть 
большевики. Я й давай тіка­
ти. Оце тому я й опинилася 
тут, у Словаччині, сама, як 

тавщину до рідного села. По- t вантажувався великий транс­
порт чехо-словацькнх утіка­
чів. Повільним кроком мар-
шували утікачі з ,івільноїі' 
Чехо - словацької Республіки. 
Десь позаду плівся, ледве пе­
ребираючи нотами, високий 
і рижий чоловік. Хтось до 

Збірним меценатством .придбаймо Пластову 
Оселю 

Коли сьогодні читаю про 
заходи Комісії Придбання 
Пластової Оселі набути в о-
коляці Ню Иорку посілість 
для молоді, стає мені перед 
очима такий образ із моєї мо­
лодості! : перший ВІДПОЧИНКО­
ВІ! й і виховно - вишкільний 
пластовий табір під проводом 
проф. І. Чмоли в Підлютому-
Кам'янці, скінчився. За кіль­
ка годин ми мали залишити 
карпатський ліс, шумливий 
потік, величезну колибу, ЩО 
її ми власними руками пере-

- f r S S S i J L J S S — S ? S 2 2 ? £ L 1 1 * O P O гукнув: Л и х о , а пречо 
~рия поневіряння, — • бабу^паігЧІрат у^єїсал t w p y w » r \ -

перервала розповідь — а ди- Він посміхнувся і нічого не 
відповів. Але це вже був не 
1944, а 1949 p V 

А ще пізніше прийшов і 
1952 рік. Велике свято в цер­
кві св. Покрови в Шікаґо, бо 
сьогодні церква має храмовий 
день. На святі були не тільки 
українці, але й чужі гості. 
Були представники братсько­
го поневоленого Москвою 
словацького народу. За од­
ним столом сидів усміхнений 
американський жовнір, він 
мав відзнаки учасника війни 
в Кореї, а на другому кінці 
сидів гість від словаків. Він 
був прекрасно одягнений в 
цивільному. Жовнір до нього 
лагідно звернувся: „А пречо, 
пан-брат, утєкал од русов?" 
Янко підняв голову і зднво-

f Увага! Українці м. Ню Иорку й околиці! | 
КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРН 

КАНСЬКО-УКРАЇИСЬКІІХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ М. Н Ю И О Р К У , 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й М У З И Ч Н И Й І Н ­
С Т И Т У Т І МУЗИЧНА СЕКЦІЯ при 

ЛІТЕР АТУРНО-МИСТЕЦЬКОМУ 
клюш в ню ИОРКУ 

: улаштовують 
В НЕДІЛЮ, І ГРУДНЯ (DECEMBER 7) 1952 P. $ 
В ЗАЛІ ФЕШЕН ІНСТИТУТУ прн 226-229 ВЕСТ 24-а ВУЛ. §5 

(між 7 і 8 Евеиями>В НЮ ИОРКУ |) 

К О Н Ц Е Р Т 
присвячений 

110-річчю з два' народження (1842-1952) і 40-річчю з дпя |) 
смертн (1912-1952) Великого Українського Композитора §) 

МИКОЛИ Л И С Е Н К А 
В концерті беруть участь: Теяор-оперовня співак п. Мнхаі- К 
л*о ГОЛИНСЬКИИ (Торонто), композитор проф .Володимир Ч) 
Грудці (Ню Иорх), Віольончелістка п. Зоя Полевська (Ню 
Иорк). арт.-співак баритон п. О. Стецура (Ню Иорк), мецо- 5, 
сопран оперова співачка п. Клявдіи Таранова (Фаладел- ^ 

фіп), арт.-скряпак п. Володимир Цісик (Ню Иорк). 
Акомпаніяхевт: я-на Оля Дмитрів (Джерзі Ситі), п. Еагеп §v 
Крахно (Фнладелфія), проф. д-р Микола Полеаськии 1 к 

п. Евгеніл Чапельська (Ню Иорк). ™ 
Початок точно 6, год. 7 :ЗО вечора. Подробиці в програмках. 

ГМПРЕЗОВА КОМІСІЯ КОМІТЕТУ 
Об'єднаних Амернкаясько-Украінських Організацій 

м. Ню Иорку. 

V*fr\ V \ fr\ frr\ fr\ V\ fr\ frn. fr\ Vufrx V\fr5Tigg 
• 

РІЗДВЯНІ ПРИВІТИ ЧЕРЕЗ „СВОБОДУ" 
Ви .знаєте, що радісною, святковою несподіванкою буде 

для В«мпт близьких прочитати привітання у Різдвяному 
числі „Свободи/^ 

Треба сподіватись, що загал нашого громадянства ви­
користав цю яргоду, щоб передати свої побажання навіть 
тим, щ» живуть в найдальших захутниах світу. 

- Тож не забудьте, ню тексти привітань можете надси-
5 жати тільки до*" і б грудня. Найкраще буде, якщо пришлете 

Ьс вже тепер,, _ 
Разом з' текстом поздоровлення, пришліть 1 плату ва 

Нього, за таким обчисленням: 
1 цаль однієї шжальти (5 рядків включаючи адресу)— $2.00 

Е
1 цаль подвійної шпальти — $3.50 
2 палі подвійної шпальта — $6.50 й т. д. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

мінили ва мешкальний ку­
рінь, побудовані нами до­
ріжки й мости, вигорілі попе­
лища шатер і... безліч неза­
бутніх споминів. Але перед 
тим ми ще мали пережити о-
дин величній момент. Нас, 
малих хлопців, запрошено на 
прощальний обід до палати 
Митрополита Андрея Шеп-
тицького в Підлютому. Ми 
сиділи за столами в величез­
ній кедровій прийомній залі, 
з різаними в дереві гербами 
роду Шептицьких. Нас уго­
щали монахині й пані з гро­
мадянського комітету, до нас 
усміхалися приязно оо. Ва-
силіяяи. Сам Митрополит не 
був між нами .але на нас ди­
вилися з портрету Його доб­
рячі очі, ми відчували його 
присутність на кожному міс­
ці й у кожному моменті. Ли­
ше завдяки Його доброті й 
любові до молоді ми змогли 
свобідво провести час на Ка­
м'янці, бо Митрополит Анд-
рей відступив нам у повне 
користування одну з найкра­
щих частин своїх посілостей. 
І пізніший зразковий табір 
на Соколі постав тільки зав­
дяки Йому. 

Недармо один наш мнетець 
пензля намалював Митропо­
лита Андрея в оточенні укра­
їнської дітвори в пластових 
одностроях. ,,Не бороніть їм 
приходити до мене" — у сво­
єму ставленні до молоді Він 
ішов за прикладом Спасите-
ля. Знав бо дитячі душі й ди­
тячі потреби, розумів вагу 
виховання молодого поколін­
ня для одиниці, родини, гро­
мади, нації, церкви, людства. 
А передусім Його серце було 
сповнене безмежної любови 
до молоді. Любови активної, 
жертовно?. Тому й був ме­
ценатом Пластової організа­
ції, що згуртувала цвіт на­
шої молоді, щедрою рукою 
давав на її потреби. 

Сьогодні ці потреби багато­
кратно зросли, бо наша мо­
лодь позбавлена нанважні-

Дітройт, Міш. 
Нова установа: „Рідна 

Школа". 

В Дітройті і с н у ю т ь дві 
греко- католицькі парафіяль­
ні школи в гарних будинках 
і задовільно засоблені в усе, 
чого вимагав п р а в и л ь н а 
шкільна наука. Одно болить 
багато родичів: ці школи не 
звертають належної уваги на 
навчання української мови, 
дарма, що як американські 
компетентні чинники, так і 
найвища наша церковна вла­
да не противляться тому, чи 
пак навіть поручають. Засно­
вані з цього приводу дві ве­
чірні школи українознавства 
ва сході і на заході міста ді­
ють вже від 2—3 років і ма­
ють великі успіхи в ділянці 
виховання і навчання. Але 
скромні їх приміщення та ви-
віновання не відповідають 
тим вимогам, які треба би 
ставити, як теж не дозволя­
ють на розширення рямців їх 
діяльностн. 

Цьому невідрадному стано­
ві рішено зарадити. 

В неділю 16 листопада ц. 
р. Ширша Громадська Нара­
да в Дітройті, якій спонзору-
вало около 20 різних органі­
зацій на чолі з 'філією УКК. 
покликала до життя нову, ду­
же важливу установу, відому 

заслужену на рідних зем­
лях, „Рідну Школу". 

Під час наради виголоше­
но 2 цінні реферати, а саме: 
„Як зберегти для українства 
н а ш у м о л о д ь ? " (д-р М. 
Дольиицькнй) і „Нам треба 

Рідної Школи" (п. П. Рога-
тинськнй). Сучасний стан 
шкільної і виховної справи в 
Дітройті насвітнло трьох зві-
тодаяців: інж. Мілянич гово­
рив про „Навчання українсь­
кої Мови в парафіяльних шко­
лах", днр. І. Сточанський про 
„Навчання українознавства- в 
вечірній школі на заході Діт-
рофгу" і інж. Д. Березовсь-
кни про „Доповняльну Шко­
лу Українознавства на Сході 
Дітройту". 

Поставлено і схвалено ряд 
резолюцій про виховання ук­
раїнської молоді і про налад-
наяня відповідного шкіль­
ництва, а* також, що незви-
4aJ$to важне, про,. створення 
оіфемої установи під назвою 
„Рідна Школа" та про її ма­
теріальне забезпечення. За­
читано проект статуту, який 
одобрено і прннято. Принято 
теж листу провідних органів, 
що її виготовила Номінаційна 
Комісія. Головою „Рідно: 
Школи" став заслужений 
шкільний діяч інж. Д. Бере-
зовський, заступниками: О. 
Зашіатннськнй й І. Сточансь­
кий, а членами Управи: п-ні 
О. Климишин, пп. Богдан Пе-
трина, В. Щербин, і С. Бі­
лий. До Контр. Комісії ввій­
шли: І. Розгін, Е. Яворівсь-

шого — рідного грунту. Але 
немас мецената, яким був 
Митрополит Аядрен. Не ли­
ше тому, що між теперішнім 
українським громадянством 
немас одиниці, яка розпоря-
джала б такими матеріальни­
ми засобами як Митрополит 
Андрей, але передусім тому, 
що брак нам людей, які ма­
ли б такі широкі горизонти, 
таке зрозуміння ваги вихо­
вання молодого покоління, 
які горіли б до молоді такою 
великою активною любов'ю 
та так дрижали б за майбут­
нє нації, як Митрополит. 

Тому брак мецената — 
одиниці нате суспільство му­
сить заступити спільним, гро-
мадним меценатством. Дріб­
ний огник любови до молоді 
десяток тисяч окремих чле­
нів нашої національної збір-
ноти, мусить в сумі загоріти 
могутнім полум'ям, слабе 
зрозуміння кожним із нас 
молоді, мусить спільно зро­
дити велике бажання піти їй 
на зустріч та перетворитися в 
акт громадної, збірної жерт-
товностн на потреби нашої 
молоді. 

Тоді справа придбання пла­
стової оселі не буде тяжкою 
проблемою й завдяки збірно­
му мецеиаству ва найближ­
че літо пластова молодь змо­
же користуватися власним 
табором. 

Володимир Барагура. 

ваво подивився на жовніра. 
— Я той самий Васильок, 

пам'ятаєте, як у Вербовцах 
ви приходили до нас і пита­
ли: „Пречо пан-брат утскал 
од русов?" 

А тепер я вас це саме пи­
таю. Васильок потиснув йо­
му руку і сказав: 

„Гора з горою не сходить­
ся, а чоловік з чоловіком зав­
ше". 

Він чокнувся до Яяка чар­
кою і вони обоє випили за 
вільну Україну і вільну Сло­
ваччину І дали слово один 
другому більше не питати „А 
пречо і хто утскав од русов". 

Юрко Степовий. 

кий, В. Білинський, М. Чем­
ний і п-ні Ірина Іваницька. 
До Т-го Суду покликані: М. 
Дужий, О. Сливннський, Ат. 
Мілянич, Т. Кошіль, М. Ціса-
рук. 

В нараді, якою проводив 
п. І. Білоус, взяло участь 
більш 160 осіб. Ще цього ве­
чора встигло підписати член­
ські, заяви 71 осіб і 3 това­
риства. Жива дискусія вказу­
вала на велике зацікавлення t 
шкільною справою і вихован­
ням дітвори та доросту. З ве­
ликим вдоволенням принято 
до відома заплановану пра­
цю, яка охопить ділянки ви­
ховання й освіти від дитячих 
садків до нар. університету і 
по змозі до курсів української 
мови прн катедрі слявістики 
на місц. університеті включ­
но. 

На нараді, на якій з'яви­
лись не тільки нові, але і ста­
рі емігранти .підкреслено, що 
це не є ніяке протестаційве 
віче дотично парафіяльних 
шкіл, хоч і в одній з резолю­
цій закликається Батьківські 
Комітети цих шкіл провадити 
дальші старання Про належ­
не навчання в них українсь­
кої мови. Це є добрим правом 
батьків хотіти, щоб діти вчи­
лись теж рідної мови і її не 
забували. Америка гордиться 
тим, що в ній можуть вільно 
розвиватися теж різні націо­
нальні культури, що тільки 
збагачує життя Америки. О 
тож нема сумніву, що всі ук­
раїнці Дітройту підтримають 
нову установу — Рідну 
Школу. 

В. Н-внч. 
* і — і і 

Ню Иорк, Н. Й. 
Взірцевий День Народження. 

Дня 16 листопада Дмитро 
Помийчук обходив свої уро-
дини в Гостинниці п. Фреикі 
Анни Коваль, 106 Ст. Маркс 
Пл. в Ню Иорку, Прн гарно 
удекороваяім квітами столі, з 
ще гарнішими українськими 
стравами, які зготовила влас­
ниця Гостинниці пані Ко­
валь, гості, бажаючи шанов­
ному Ювілятові найкращих 
успіхів з днем його уродив, 
не забули також, про народну 
ціль, а саме про нащ славний 
Комітет, котрий так багато 
зроби вдля нашої справи тут 
в Америці. 

Підписаний прохав гостей, 
щоб вони оцінили Ювілята 
не тільки гарними словами, а 
також ділами, та зложили 
відповідну пожертву на ту ін­
ституцію, яка репрезентує 
нас перед світом. 

Збірку перевів П. Марко. 
Вона принесла 36.00 долярів, 
що їх вислано негайно до 
Конгресового Комітету. Зло­
жили слідуючі: Дмитро По-
мийчк $10; по $5: В. Гасій, 
П. Марко, Анна Коваль; по 
$2: А. Марко, П. Восвенко, 
М. Солодяк, Ю. Шпіґа; по 
II: М. Каджірук, В. Марчук, 
Е. Скоревнч. 

В. Гасій. 

ХИЛЯЮТЬСЯ ВОРОТА 
(Володимирові Луцькому) 

Дорогий Друже! 
Ти запросив мече на 

шлюб Твоєї Доні і дуже 
щиро Тобі дякую. На жаль 
приїхати не можу, бо... — 
зрештою лишім гроші на 
боці... 

Кожний раз тішуся, ко­
ли погую, що хтось же­
ниться, zu виходить за-
муж. Не думаю, що це зло-
радість, а так — нехай 
знос більше людей, по zo-
му локоть кваші! 

Жарт жартом, а весілля 
весіллям. Тішуся Твоєю 
радістю і посилаю Тобі 
сердегний привіт. 

А разом з привітом ле­
тять у далину простору й 
років — мої думки. 

Пригадую собі Твоє ве-
схлля... 

Була зима. Старе при-
ходство сиділо закутане у 
сніг як у перину. З освігє-
них вікон стелилися по бі­
лому городці золоті руш­
ники. Що раз заїжджали 
перед приходство то сани, 
то залубні, і тоді стихав 
дзеленькіт дзвіноеків. 

Приїхав хтось! 
Тоді розкривалися двері 

хати, широкий килим світ­
ла розкогувався аж до са­
ней і лягав під ноги гос­
тям. 

— А! Вітаємо, вітаємо! 
Гості довго висідали, бо 

не легко вилускатися з са­
ней, коли хтось у кожусі, і 
йшли доріжкою в хату. По-
дорозі найсвіжіші новини. 

— А ми за вивозом ви­
сипалися як грушки з ко­
шика! — казав отець де­
кан. 

— А я показала свою с-
лястику і перша була на 
ногах... — щебетала дека-
нівна. 

— Не штука тобі! Моло­
да, зругна! — говорила па­
ні деканова. — А мені ще 
й досі запари в руках. 

— Нігого, пані добродій­
ко, нігого. Зараз розігрі­
ємо. 

І всі вкогувались на ве-> 
ранду. 

За кожним дзеленько­
том дзвіногків стелився зо­
лотий килим {від дверей до 
приїжджих). J за кожним 
разом новини, ще заїси за­
йшли в хату. 

То лис сидів край доро­
ги („А я, на жаль, не взяв 
рушниці. Був би він...), то 
їхали якісь пани гетвер-
нею („Чи не Криштовигі 
гасом f), то зайгик мало не 
перебіг дорогу (ІГАле наш 
Максим крикнув і куций 
завернув")... 

В хаті тепло і ясно. І від 

НОВІ ВИДАННЯ УВАН 
Із серії „Назвознавство": 

праці проф. Яр. Рудинцького 
1) Слово ft назва „Україна" 

стор. 132 $1.50. 
2) КанадМіські місцеві назви 

українського походження, 
стор. 88 $1.00. 

3) Назви Галичина ft Во­
линь, стор. 32 $0.50. 

Всі три випуски в оправі 
разом — $3.50. 

Замовляти: Адміністрація 
„Свободи"; 

Р. О. Box 34в 
Jersey City З, N. J. 

пегей та лямп, І від радо-
сти. 

Старий Иосел, повітовий 
Паганіні, вітає кожну пар­
тію гостей низьким покло­
ном, а тоді моргає бородою 
на своїх музикантів і ко­
мандує: „Туш!" 

Молодь зразу збивається 
в гурти, а там ділиться на 
пари і погинас кружляти 
по „сальоні". 

Врешті — благословен­
ня. Стають до благословен­
ня тільки батьки, бо мате­
рі не живуть. 

Підходять молодята. 
Хтось легенько заспівав: 
Пиляються ворота, 
Кланяється сирота. 
Низенько ся кланяс. 
Бо матусі не мас".. 
Молода розплакалася як 

дитина. Плакали батьки, 
плакав і Ти. А й нам усім 
нараз видалося, що світло 
лямп гогось дуже разить 
в огі. 

Хтось біля мене шепнув: 
,J іипцо?!" 

Не мав рації. Українці, 
хог би яка весела „оказія", 
люблять прослезитися. То­
ді на душі стає легко, а 
око ясніше світить. 

А потім був шлюб. 
У маленькій церковці, 

дере'яній і пахугій, що па­
м'ятала ще гетьмана Мазе­
пу, а тепер мала дяка, що 
тягнув найвище з усіх дя­
ків цілого деканату. 

А потім... 
Ех! Лишімо спомини! — 

Лишім опис! Не віддасть 
він в десятій гостині тих, 
овіяних гаром традиції, о-
сяяних вогнями радости, а 
сьогодні припалих порохом 
тисягі розстайних доріг, 
не віддасть тих хвилин... 

Далеко від Твойого ста­
рого гнізда виходить Твоя 
Доня замуж. 

Там, десь у Рідному 
Краю лежать Твої батьки, 
лежить багато весільних 
гостей, спогила в гробі і 
Твоя Дружина. Не догека-
ла радісного дня. ДогекЛв 
Ти х догасав я... 

Тому сьогодні, JCQZ і не 
поїхав до тебе, сиджу при 
вікні, дивлюся, як білий 
сніг сідає на горну вули­
цю і тихенько наспівую: 

,Рїиляються ворота, 
Кланяється сирота. 
Низенько ся кланяс 
Бо матусі не мас"..* 
Але Матуся сьогодні на­

певно при Доні. 
Нехай витає над нею до­

віку... 
Галактіон Чіпка. 

Т-во Українських Інженерів в Америці 
1 St. Mark's Place, New York, N. Y. 

ї-ті ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ Т-ВА 
: відбудуться : 

В ДНЯХ 20 ї 21 ГРУДНЯ 1952 P., 
В ЗАЛІ ПРИ 4 ST. MARKS PL., NEW YORK, N. Y. 

Початок в суботу 20 грудня о год. 2 по пол. 
Якщо на год. 2 не з'явиться приписана стату­

том кількість членів, Загальні Збори почнуться 
о год. З по пол. прн кожній кількості приявних. 

Управа. 

WWftHHS<»»W»HWt«ft«eftHJft»lftH»«ei>MM*HS^ 

ЛІТ. МИСТ. КЛЮБ - НЮ ИОРК 
: улаштовує : 

В СУБОТУ — 13. ГРУДНЯ — 7 Г О Я ВЕЧ. 

АНДРІЇВСЬКИЙ ВЕЧІР 
з різними несподіванками. 

В підготовці: 

СВЯТ-МИКОЛАЇВСЬКИИ ВЕЧІР 
В НЕДІЛЮ — 21. ГРУДНЯ — .6 ГОД. ВЕЧ. 

Товариство „Волинь", у Ню Иорку запрошує всіх яа 

АНДРІЇВСЬКІ ВЕЧЕРНИЩ 
П'ЯТНИЦЯ, 1Z. ГРУДНЯ, год. 9. веч* в залі Танкової 

Студії Авраменка, 4 Е., 8. пул., Ню Иорк. 
Ворожба. Гри. Вуф*~ Пгжлстра. Tamtl до райку. Вступ $1.64). 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

М О В О Р І Д Н А 
Опрацьованого L Коряцьким 

! рекомендованого д-ром К. Кясілевеьким. 
,ЗУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: 1) По­
сівних для учнів англо-мовяих шкіл, за яким діти, що 
знають основи англійського письма, легко можуть засвоїти 
украівсяху абетку; 2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 

200 рисунків 1 Ілюстрацій! 
ПОДРІБНА ЩНА $2.00. 

Замовлення враз з надвжнтістю слати до: 
"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
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ЗАМОВЛЯЙТЕ ВЕЛИКИЙ 
ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ 

„СВОБОДИ"! 
Вже в найближчих днях почнеться розсипка великого 

Ювілейного Альманаху „Свободи", що появився у виданні 
Українського Народного Союзу з нагоди вО-ліття „Свобо­
ди", сьогодні найбільшого 1 найстаршого українського що­
денника у вільному світі. Ювілейний Альманах „Свободи" 
— це велика па 250 сторін книга, ь який поміщені статті, 
спомини, оповідання та Інформації чотирьох десятків різних 
авторів з Америка, Канади І Кпрони, між ними й найвн-
датнішях українських публіцистів. В тексті книги с багато 
різних цнтатів, віршів, жартів та іншого матеріялу. Альма­
нах багатоіяюстрованнй і мас не тільки фотографії майже 
всіх авторів, але ft численні документальні фотознімки. 
Мистецьку окладнику приготовив мистець Святослав Гор-
динський. Книга надрукована на першоякіснім папері. Не 
зважаючи на величезні кошта видання тої великої книги, 
ціну на неї встановлено мінімальну, бо тільки ОДИН ДО-
ЛЯР І ІТЯТЬДЕСЯТЬ ЦЕНТІВ, які можна пересилати 
чеками, поштовими переказами, або один доллр готівкою 
та 50 центів поштовими марками. Тираж книги обмежений 
1 тому поспішайте з замовленням, бо тільки це може вам 
запевнити негайну П висилку. Замовлення, разом з гро­
шевою належятістю, належить висилати на адресу: 

"SV0B0DA" 
Р. О. BOX 34в (81-83 Grand St) , JERSEY CITY 3, N. J. 

ЗАМОВЛЕННЯ 
Прохаю вислати мені примірників Ювілейзвт> 
го Альманаху „Свободи" на 1953 рік, за що до­
лучаю $ 

(ВИПОВНІТЬ ПО-АНГЛтсЬКИ!) 

Name 
Address 

(М <S Street) 

"(City & State) ~~ 



СВОБОДА, СУБОТА, 6-го ГРУДНЯ 1952. 

П Р А Ц Я 

ФЕРМА 

П. СТАСЮКА 
124 First Avenue 
New York, N. Y. 

потребує 

СУБЄКТА-РІЗНИКА 
до склепу. 

Зголошуватись тільки фа­
хівцям. Вимагається знан­
ня англійської, української 
і польської мов. 

Пошукується від зараз доброго 
ЛІНОТИПІСТА. Постійна пра­
ця, платня після умови. Зголо­
шуватись на адресу: 
UKRAINIAN AMERICAN PRESS 

133 East 4th Street, 
New York 3, N. Y. 

ПРАЦЯ ДЛЯ ДОСВІДЧЕНИХ 
ЧИСТИЛЬНИКІВ ВІКОН. 

Платня ЗА юнійннин ставками. 
Приймемо початкуючнх з плат­

нею і навчимо фаху. 
Телефонувати: 

FEDERAL 9-1724 

ПРАЦЯ Д Л Я МУЖЧИН 
ПРАЦЯ для досвідченого при­
биральника — наглядача (фор­

м а н т в будинху для бюр. 
Добра платня. 

Постійна праця. 
АСЕ CLEANING CO. 

307 — 5th Ave., New York 
(Near 31st St.) Room 1414 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ЗА 1952 Р Ш ВПЛАТИЛИ: 

Листа ч. 12. (По день 12. листопада 1962 p.). 
(Докінченая). 

ПОШУКУЄ ПОСАДИ! 
Провадить хор, вчить діти, 
виконує все, що торкається 
дяковчителя. Ласкаві зго-
лошення слати: 

WASYL LWIWSKYJ 
160 — 14th St., 
Brooklyn, N. Y. 

Ю В Е Л І Р 

CHARLES & CHARLES 
191 Ave. B, Comer 12th S t 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар і ювілер від 1906 p. 
Агенція ва гарні швандарські 
та американські годннннкн та 
біжутерію. Всю працю викону­
ється у власній робітні Один 
рік гарантії. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Гобокеи: Сгефаи Зачко $10 (на 
1953 p.). 
Мемплвуд: Адам Лесняк $10. 
Джерзі Ситі: Михайло Іваннць-
кий $25; по $10: Володимир 
Кух, Лев Мандзюк, Іван Пе-
тришии. 
Керні: Петро Слободюк $10. 
Меішіл: Стефанія Гаврилкж 
$10. 
Нюарк: По $10: Іван Атама-
нець, Андрій Варан, Теодор 
Цар, Володимир Коблянськнй, 
Микола Кизима, Михайло Ма-
тіяш, Теодор Подоба, Микола 
Пнлнпчук. Панько Соколов-
ськнй. Сам. Сосніцький; Михай­
ло Лаврів $5. 
Ню Маркет: Д-р Ксенофонт 
Сілецький $10. 
Пассаяк: Франко Гурнн $10. 
Сомніт: Надія і Сергій Колін-
ськнй $15. 
Трентон: По $10: Володимир 
Петришин (помилково було по­
дано Петро), Михайло Сере­
дняк, Микола Заяць; Михайло 
Стратіснко $5. 

НЮ ИОРК: 
Амстердам: Михайло Мельнн-
чук $25; по $10: Михайло Вар-
тошнк, Григорій Гайдучок, 
Дмитро Головацький. Микола 
Якимншин. Стефан Кравс, Ан­
дрій Петришин. 
Асторія: Михайло Флис $10. 
Бронкс: Ірена Кашубннська $10. 
Бруклим: Л Лиман $10; Михай­
ло Жовнір $5. 
Бофало: Теофіля Конотопська 
$10. 
Коговс: Василь Гогоша $10. 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices 
I N E F F E C T 

MAPLE 
Coal & Coke Co 

antracite FUEL OIL bitumincuh 
OIL BURNERS 

SALES & SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Федько Кудлах. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
БАЗАР 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ НА 
1953 РІК 

Релігійні І загальні календарі. 
Ціна одного 40 центів. 
12 за $4.00; 25 за $7.00; 

50 за $12.00; 100 за $20.00. 
Кллендаріюм: українсько-поль­
ський і російсько-англійський. 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
РЕЛ ПЛИНІ 

Українські, Польські 1 Російські 
Ціна за один тузін 75 центів, 

50 карток за $2.00; 100 за $3.50. 
Спеціяльна ціна за 200 і 500. 

ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ 
З чистої ІООс'г вовнн — всі 

кольорові — $4.00 — $5.00. 
Грудне зілля на впертий ка­

шель 75 ц. пачки. 
Карпатський чай на недома­

гання шлунка 70 ц. пачка. 
Д Л Я С В Я Т 

Ми маємо опнхану пшеницю, 
мак, мед. гриби і сафран. Та­
кож маємо великий запас ДЛЛ.С. 
ниток до вишивання, різні взо-
ри, патенти, каииии, панаму. 
Швидко шліть замовлення ра­
зом з поштовим переказом, або 
чеком, щоб ви на час отримали 
товар. Замовлень на C.O.D. не 
приннмасмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 EAST 4th STREET 
NEW YORK 9, N. Y. 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ В НЮ ИОРНУ 

Roman KUSSOFF 
41 W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 & 6th Ave.) 

NEW YORK CITY 

Коли задумуєте справити нове футро, перемоде-
лювати, направити, або дати до схову, так порадь­
теся в цій справі з досвідченим скірником Романом 
Кузевом. Він напевно подбає, щоб ваше футро, 
джакет чи ковнір були зроблені по найновішим 
фасонам, солідно та з найкращих матеріалів. 

Ціпи прнстутпгі. 
Інформації на телефон: PLaza 9-4238. 

335 Е. 6th ST. 

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. E. БОГАЧЕВСЬКИЯ 

NEW YORK 3, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

пттжмштттттптттттяящ* 
У В А Г А ! 
Вже вийшли з друку РІЗДВЯНІ П03Д0- В 

У В А Г А ! І ш 
ровлення у видавництві „Свобода" щ 

& Хочете зробити приємність своїм близький 1 у , ' 
Ь знайомим — замовляйте негайно!! ОД 
Й * Це найкращі картки, що виходили до цього часу. ОД 

Зроблені вони на американський взірець спеціально Ш. 
для нас артнетом-художнлком П. Холодним. J*jJI 

і До багато барвних малюнків додано в кожній карт- Ĵ .fj 
ці на 4 та 5 сторінці відповідну колядку та сердеч- у\, 
яе поздоровлення. ./.'У 
Кожна серія карток складясться з 8 різних по- ОД 
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціна ПДПІЇЇ клрткп з ковертою $0.10. 
Хто замовляс ві драпу 100 карток платять разом 

• ; з конертамн тільки $7.00. 
Для книгарень 1 кольпортерів велика знижка 

СППШТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

або sa адресу: 
G. T Y S C H E N K O , 

164 East 127th Street, New York 35, N. Y. 

Фарест Галс: Ізидор і Марія 
Демчук $10. 
Гсйстінґс аи Гадсон: Іван Пе-
цнляк $10. 
Геркямер: Михайло Цюпка $10. 
Джемеижа: Мирослав Пасту-
шенко.$10. 
Маспет: Сам. Ровдич $5. 
Ню Норк Ситі: По $25: Михай­
ло Макарчук, Володимир Олій­
ник; Стефан Чайківськнй $20; 

ОГАЙО: 
СннсінатІ: Д-р Леонід Романоа-
ськнй $10. 
Клівлеид: По $10: Володимир 
Воднар, Максим Бицко, Стефан 
Дідула, Юліян Гошуляк, Роман 
Грабець, Степан Гвоздецький. 
Иосиф Гушля, Евгеи Якубович, 
Мирослав Яворськвй, Василь О-
нисько. Василь Заволович; Кон-
стантин Коник $о. 
Іднрія:”Мнхайло Мельвичук $10 
Вилберфорс: М. Гадзінський 
$10. 

ПЕНСИЛВЕШЯ: 
Еликвишіа: По $10: Андрій Ру­
синко, Володим. Служинський; 
Володимир Вавро $5; В. Ревть 

Богдан і О. Бороднн $15; 
$10: Стефан Вартко, Леся 
скупська, Марія Біскупська, 
Броннслав Богдан, Володимир 
Буцяк, Володимира Харамбура, 
Іван Дусанівський. Ромин Ґной, 
Александер Гудзяк. Алексан-
дер Галецький, Юрій Галець-
кий. Микола Гарматій, Роман 
Гриців, д-р Олена Гірняк, Евге-
на Яворська, Ольга Яворська, 
Іван Кефор, В. С. Клюфас, Дми­
тро Крижанівськнй, д-р Петро 
Крижанівський, Іван Кузів, Ва­
силь Кузьма, Константнн Кузь-
менко, Михайло Лнсогір, Воло­
димир Миськів, Степан Петрич-
ка, Степан Пшик, Мнрон Робак, 
Володимир Роговськнй, Ірена 
Рубчак - Бережницька, Михайло 
Саляк, Микола Стнсловнч, Во­
лодимир Вадуцький, Данило 
Волчук, Юлія Волчук. Іван 
Винник; по $5: Дмитро Гураль-
ннй, Михайло Купчик, Петро 
Забрівський; по $2: В. Коцюбій, 
І. Кериицький. 
Оліея: Іван Озар $5. 
Иоукіпсі: Юрій Оршуляк $5. 
Рачестер: Василь Дідушак $10. 
Раслян Гаатс: П. Бендерськнй 
$2. 
Ютика: По $10: Онуфрій Хо-
лява, Елеонора Гринів, Теодор 
Грннів, Теодор Гербовий. Ми­
хайло Гумніцькнй, Марія Івасів, 
Володимир Івасів, Олег Єршків-
ський, Василь Кошицький. Ми­
кола Лохогруд, Іван Васнлик. 
Ионкерс: По $7.50: Іван Кіналь. 
Ярослава Кіналь; по $10: д-р 
Василь Кіналь, Святослав Ко-
цнбала. 

по $1. 
Ві- і Бетлегем: По $10: Олександер 

Ліобінецькнй. Евгеи Михайлів. 
Марія Михайлів, Андрій і Ю-
стина Тимко; Гнат Балазюк $5. 
Баттер: Т. Мішко $2. 
Кердейл: Ю. Іляш $2. 
Карнеґі: По $10: Василь Голем-
бнн, Григорій Шараневич. 
Ковтсвнл: Українська Право­
славна Парафія з лнетоп. пана­
хиди $15; о. М. Кашуба $10. 
Донора: По $10: Гр. Сенко, Ва­
силь Сенко. 
Істон: Іван Гассак $10; Михай­
ло Демцьо $5. 
Честер: По $10: Андрій Бли-
скун, Катерина Дацко, Микола 
Гелевич, інж. Корнель Кізюк, 
Богдан Малецький, о. Стефян 
Мохнацький, Иосиф Сарахман; 
по S2: І. Ковальчук, А. Соко-
лишин. 
Дженет: По $1: Ю. Гаррик, С. 
Галушка. 
Фяладелфія: Обсднаиия б. Во­
яків Українців і станиця І. Укр. 
Днвізіі з листопадового свята 
S139.04; по $25: Теофіль Паш-
ківськнй, д-р Роман Савнцькнй: 
по $20: Павло Майкович, Иосиф 
Сеник (1051 і 1952); Стефан 
Самуляк $15; по $10: Ярослав 
Бойчук, Мирослава Бойчук, I-
ванна Бовцайло, Калістрат Де-
ревянко, Павло Дубрівний, Во­
лодимир Федорович, Роман Гев-
ко, Микола Іванишнн, Сергій 
Евсевськнй, Іван Казаріз, Бог­
дан Кондра, Роман Личик, Іван 
Лисянськнй, Стефан Мартиняк, 
Мирослав Мельннчук, о. Андрій 
Мельник, Олена Мескж, Воло-

У В А Г А ! ! ! 

TELEFUNKEN 
ВСЕСВІТНЬОЇ СЛАВИ НІМЕЦЬКИЙ 

РАДІО-АПАРАТ — Щ Н А $178.50 

Повідомляємо Шан. Читачів, що наш запас 
TELEFUNKEN апаратів вже є на 80% 

ВИЧЕРПАНИЙ 
останній модель спеціально збудований на короткі хвилі 
— Чудовий, розкішний, з червоного дерева (магоневнй) 
радіоааарат, — визначається багатством тону ft цим 
апаратом мошва слухати всі більші радіо станції світу. 

є 
Н А КРЕДИТ ПРОДАСТЬСЯ ВИКЛЮЧНО В СКЛАДІ. 
Поза Н ю Норк 1 New Jersey виключно з а готівку, або 

з а питігігп гагою COJX 
Н а " і т п т * виснластьсл проспекти цих апаратів. 
Зголошуйтесь особисто. В крамниці порозумієтесь 

по-українському. 

Universal Watch, Jewelry & Radio Co. 
H. IUKEHG, пластнтлаь. 

201 East 14th Street, New York, N. Y. 
(відразу біля Третьої евеаю) 

Тел. QRamercy 3-2420. 
• 

Докладні Інформації про цю фірму подає укр. радіо­
програма п. Мельника від 7—8 вечора в четвер і 7—8 
рано в неділі 1480 k c WBNX — неділя від 10:15 до 11; 
WWRL — субота 8:80 до 4 1 середа 10 до 10:80 ввечорі. 

димир Михалюс, Роман Пазу-
няк, Михайло Полагнюк, Роман 
Плахта, Ілько Репецький, Пав­
ло Ріняло, Іван Струк, Захар 
Тендій, Зеновія Терлецька, О-
сип Третяк, Василь Тимчншии, 
Павло Вадюрко, Дмитро Васи-
лащук, Дмитро - Васильків, Ро­
ман Вомпель, Степан Вишин-
ськнй, Дмитро Завольський; по 
$5: Роман Іщук, Стефан Пасту­
шок, Наталія Пазуняк. 
Скрентон: Атанасій Воронкевнч 
$10. 
Юиіонтавн: Н. Пряш $10. 
Ердлі: Роман Кузьма $10. 

РОВД АПЛЕНД: 
Потакет: Д-р Ярослав і Ніна 
Коропей $50; д-р Тарас Гану-
шевський $10. 

ТЕКСАС: 
Ел Пезо: Василь Юзьків $10. 

ВАШИНГТОН: 
Топпеніш: Володимир Барчн-
шин $10. 

ПОПРАВКА: 
Помилково з рахунку п. Браж­
ника враховано вплати до На­
родного Фонду таким організа­
ціям: 1) укр. організація тан­
цюристів міста Ню Норку під 
проводом І. Флнса — $24.50; 
2) Організація танцюристів 
.Джерело" з Клюбу ОДВУ під 
проводом Петриии — $11.50; 3) 
Українські танцюристи з Клю­
бу СУМА під проводом Олега 
Пензи — $14; 4) Група зєдна-
ннх танцюристів міста Ню Нор­
ку під проводом Володимира 
Бакада — $21.29. Всі ті вплати 
цим анулюємо. — Канцелярія 
УНФонду. 

ШАНОВНІ ПЛАТНИКИ 
І ЖЕРТВОДАВЦІ! 

Внслід збірки по це* день: 
$48,000 

Закликайте Ваших знайомих, 
щоби складали Національний 
Даток та пожертви на Україн­
ський Народний Фонд! Вико­
ристайте ковертя! Помагайте 
при кожній нагоді переводити 
збірки на Український Народ­
ний фонд! 

Датки висилайте ва адресу: 
Ukrainian Congress Commltte 

of America, 
. О. Box 721. Church S t Annex 

New York 7, N. Y. 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Українсько­
го Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських 

працівників І 

ДОБРА НОВИНА ДЛЯ ТОГО, 
ХТО ТЕРПИТЬ ВІД 

РЕВМАТИЗМУ. 
Болі можна приборкати! 

Різні звідомления вказують, 
що болі, викликані РЕВМАТИЗ­
МОМ або НЕВРАЛІПЄЮ мо­
жуть бути переможені ліком 
ANTRO—АНТРО. Тисячі, що 
терплять і почуваються знемо-
жеаі або знеохочені, радісно 
розголошують справжню полег­
шу. Багато кажуть, що біль 
скінчився вже після зажнття 
першої дози, і 

Читачі оцісі газети, що терп­
лять муки болю, можуть діста­
ти ANTRO, висилаючи оцей ви­
різок до K1N0SLY CO., Dept. 13, 
Box 415, Peekakffl, N. Y. Звідти 
вишлють вам дві трн-долярові 
пачки тільки за $5.00, отже з 
знижкою від нормальної ціни. 
Не треба посилати грошей — 
заплатите просто листоношеві, 
коли вій доручуватнме пакунок. 
Одначе зробіть це негайно, бо 
запас по зниженій ціні обмеже­
ний. 

Ім'я 

Адреса 
місцевість Сгеит. 

:угяуШїШи^кгшм^ г̂шйит^итй^ 
DUNLEY HAT SHOP 

14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK, N. Y. 

Великий вибір КАПЕЛЮХІВ НА СВЯТА 
з власного виробу в найкращих кольорах і фасонах. 
У вас куплені капелюхи приннмасмо до перерібки. 

Дальше пригадуємо, що маємо відділ 
МУЖЕСЬКОІ ҐАЛЯНТЕРП, 

а саме: першої я кости сорочки, спортові сорочки, до-
щевики І піжами знаної марки: 

" J A Y S O N " 
Просимо зайти і переконатись про високу якість мате­
ріалу та низьку фабрич. ціну! Говоримо по-українськи. 

І цього року, як звичайно, наші клієнти отримають 
від нас Святочні Подарунки, що стануть ім приємною 
прикрасою дому та святочним поздоровленням від 
нашої фірми. 
Слухайте каші оголошення по радіо-програмі п. Мель; 
ника кожної неділі між 7—8 год. рано і кожного чет­
верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480, (станція WHOM). 

Отвореио щоденно до 8:80 веч^ в п'ятниці 1 суботи де 10:00. 
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DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. B e t 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

П'ятьмільйоновий користувач з Суспільного 
Забезпечення 

Сан Франсіско. — Керівник 
тутешнього бюра Суспільного 
Забезпечення в и п л а т н а 
п'ятьмільйоновому корнстува-
чеві з цього фонду чек висо­
тою $423.90. У цьому випад­
кові, це жінка, паві Долорес 
Іілаа, двадцлтьтрярічва вдо­
виця після смертн чоловіка, 
що згинув задушений газами 
в лябораторії телефонічної 
компанії. Вона, як мати двох 
дітей, заявила, що ці гроші 
допоможуть їй на утримання 
н на виховання тих дітей. 
Сума $423.Ж) це частина дов­
гу, який "сплачуватиме фонд 
Суспільного Забезпечення мі­
сячними ратами по $168.90 
вдові. Вона охоплює $63.30 
місячної платні для самої вдо­

ви і по $62.80 для кожної 
дитини. Платня належиться 
родині тому, що небіжчик 
батько згллдно чоловік пла­
тив заковом приписані вклад­
ки до фонду, що їх відтяга­
ється прн кожній виплаті за­
робітної платні. 

Р О З Ш У К И • 

/5лїїлт2л$улалал$улал5=^ 

БІЙКА В ІТАЛІЙСЬКОМУ 
ПАРЛАМЕНТІ 

Рим. — Комуністи вжива­
ють усіх засобів, щоб не до­
пустити до ухвалення в іта­
лійському парламенті зміни 
виборчої реформи, яку пропої 
нус урядова більшість. В пар-
ляменті тривала довше як де­
сять мінут бійка, в якій бра­
ли участь комуністи та ліві 
соціялістн з однієї сторони, а 
християнські демократи з дру­
гої. Посли кидали на себе 
крісла, чашки від кави, кала­
марі, склянки та все, що мо­
жна було кинути. Тринадцять 
послів треба було забандажу-
вати на першій помочі, що 
знаходиться в парляменті, а 
посла Джюсеїша Мореллі від­
везли до шпиталю, бо він ді­
став по голові кріслом, і тер­
пить на стрясеная мозку. 

ПРОПУНЛИНА 
БЕЗПЛАТНІ ОГЛЯДИНИ 

Певна полегша з нашим 
СПЕЦІАЛЬНИМ ЛЕГКИМ 

ПЛЯСТИЧНИМ 
БАНДАЖЕМ. 

Без пружив. Зручно носити. 
ДЛЯ МУЖЧИН І ж ш о к . 

Звичайний — $6.00. 
Подвійний — $8.00. 

Виковуємо замовлення пош­
тою. Подайте розмір в пасі. 
Сповістіть — правий чи лі­
вий бік, чи подвійно. 

P. WOLF & Co., Inc. 
103 Ауелое A, New York СЙу 

Засновано 1902 року. 
Phone OR. 4-0031 

П. Сара БІГУН, що до смер-
ти свого чоловіка мешкала 
в Бруклині, а тепер в 
Baleste Fishing Camp, Rt. I, 
Clearwater, Florida, дуже 
хвора. Вона саме перебула 
третій тяжкий припадок па­
ралічу. 

Про це сповіщає її Друзів 
у Ню Иорку 

Родина хворої. 

Пошукуємо родиму ДУХНЯКА. 
що виїхала з Німеччини із Міт-
теивальду до БелгіІ в IMS p. 
Хто знає про них або вони са­
мі прошу написати ва адресу 

ROSA GULAK, 
406 N. Center S t , Ashland, Va, 

Лісовська Олена шукає 
МИКОЛУ ЛІСОВСЬКОГО і бра­
тів: Петра, Павла ft Іаааа БОЙ­
КІВ, — всі вони з Володнмнр-
ського району, Миколаївської 
области. Вістки про них, — за 
які буду дуже вдячна, — про­
шу слати на адресу: 

О. NA0AYAN 
269 Spring Street, 
Paterson З, N. J. 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ АВОРОВИ О Ч К И 
дівує спеціялжя- - оиулКЯГ, 
Д-р ОСИП Ж А Б Н Е Р 

Години прийнять: 
середа, субота 10-U 
понеділок, ефеха, 

екю — ЬЦ» 
35 East 7th 8& New York Otf 

• Професійні столошеижи • 

Dr. S. C-HERNOFF 
223—2nd Ave, («*. 14 St) NYC 

ТА ORamtrcy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло­
віків і жінок.' Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікусмо без опе­
рації Переводимо аналізу кро­
ки дай суцружях дозволів. — 

давні Щодаш від I t 
до «*6 ввечері. 

Неділя від 1L до 1* т полуда!. і 

Д Р . Н. МАЯЗЕЛЬ • 
lf7E.17thSti NEW YORK СГПГ 

ma* 4-4 Еаеию 1 Union gq. 
Лікар at старого краю, говорить 
ао яцмиіі,іві. багато років уо-
ataaw вікує гострі • застарілі 

І 

£*» 'оечі̂ япіїни. Лі-

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

ГИ 
OR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еГзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
и одержанню пралі. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Іиструк,-
тори фахівці. Залож. в Ю16. 

L. TYCHN1EW1CZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близь. 10th St 
NEW YORK CITY 

.РЕКОРДИ STINSON уЖЧ 
Щ l ^ M F МУЗИКА ДЛЯ ВАШОЇ СЛУХОВОЇ 

Ї Н М Р И ПРИЄМНОСТИ 
О ^ ^ ^ ^ Н А Й Н О В І Ш І Н А Й К Р А Щ І 
fc^l'lNSON ” УКРАЇНСЬКІ ПЛИТИ (РЕКОРДИ) 
г А л т г і • Постачання по всіх країнах. 

Домагайтесь повного КАТАЛОГА українських плит 
Стінсона в найближчій крамниці, або пишіть за ними до: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3, N. Y. 

Мешканці Каліфорнії та Захід нього Побережжя будуть 
ласкаві звертатись за платівками STINSON до: 

TIP TOP MUSIC CO., 1359 Folsom St, San Francisco, CaL . 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 
ЗНАНА УКРАЇНСЬКА КУШНІРСЬКА ФІРМА 

виконує на замовленн елегантні футра. 

Найновіші фасони і досконалий ґатунок шкурок 
— це запорука задоволення нашої клісіггелі. 

ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ! 
Переробляємо всякого роду футра, — жакети, 

нагорткн й подібне. 

Адреса фірми: 

WUJKIW & КОРІЕС, INC. 

111-115 East 7th StreeJ, New York 9, N. Y. 
(Між 1-ою й „А" Евнямн). 

Телефон: SPring 7-8710 

Крамниця відчинена кожного дня від год. 9 ранку 
до 7:30 вечора, — а у четвер до год. 9 вечора. 

ТАРЗАН, ч. 2966. Голос вчителя. 

-AVLUNGA-g ELEPHANT,- TARZAN 
MURMURED. * Н Е ' « A FRIEND OP 
M I N E . WATCH/" AND THROWING 
BACK НІЄ HEAD, HI5 VOICE 
RANG OUT IN A 
STENTORIAN CALL. 

* TAN T O R / 

«i»K* A 
гедашш 

ж дікарста. 
І ікшкх iaittuni »r-»«f 

і суиружаЯ дозволів 
і Щодия 10—1, 4—7; 
• неділю 11—1. 

ЕГЗАМХНАЦШ 

Dr. Med U TYLBOR 
404 E. 9th St (каво 1. Ea.) NYC 

TeL' Ofbmercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. ПереводкЦо аналізу крона 

дай супружих дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 15-8 

В мділі від 10-2 

НЕДІГГИ НІГ 
— відкриті 

артретазм — екзема -
Лікування-- баз операцій. 

Години прийнять: Понеділок 
І четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок 1 п'ятниця від 1 до в 
ао пол. Середа від 2 до б по 
йол. Субота від 11 перед пол., 
до 2 по пол.— У неділі 1 сви­
та вичинено?.. 

U А. бЕНДЛ MJ). 
CO W. 8eth^St,New York dry 

Phone: ENdjcott 2-9178 
^x*~ 

ДР. ДЕРУГА 
З европеисьдях ДИПЛОМОМ. 

Недуга міхура, nndpa, хроаа 
1 аедомаганвя *̂ ІУТОТПІ 

органів. 
Нервовість,- Ослаблважи far 

лоз. Катаральний* ствя, 
Отруктура,ХУяькуо (боляк). 
ОГЛЯДИНИ И ВАДАНВ8 

ВРОВИ-ЮДО. 
У будні: ДО—ЗІ 4—0годжвя. 
128 EAST 8tth 8TREET 

Над вуяижком иідаевпш 
ЛексІнгтоЯ Еаеяю. 

• Центральае полЬження, др-
гідииа доступ звідусіль. 

• Окремі жлвлмп для жіжж. 

ІВАН НОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W ' J - E R S E Y 
НДнн приотунні два всіх 

Обслуга чесна 1 аайирааха. 
У випадку смутку а родині 

кличне як ,в дека тав 
1 в ночі: 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY C J T Y 2. N. J. 
TeL BErgen 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Заряджус погребами 
по ціні так низькій $ 1 С Л 

Обслуга чесна 1 наикрапш 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Embaimer 
437 EASTSfh STREET 

New York City 
Dignified funerals as low as 

$150. 
і TelePhone: QRamercy 7-7681. 

Сонце жарило наїпалацову 
площу. Немоз хвилі, б'ючи до 
скелястого берега, шепіт тов-
пн ігідноснвся до глибокого 
зростання, коли запальчнвяй 

натовп висловлював свос не­
терпіння. 

Безжалісно сміючися, Тар-
зан спостерігав слона, на я-
кому їхав М. Люнґа. Чорний 

„Слон М. Люнґи!", шептав 

Тарзан. „Вія мій приятель. 

Спостерігай!" І коли відки­
нув голову назад, його голос 
прозвучав у громовому зові: 

„Танторе! Танторе!" 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Заиккаетьса похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. МоД^ІВа каптящи 

до ужитку даром. 

PETER ДгШЕМА 

129 EAST^tf i STREET, 

NEW Y<JRK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-25Є8 

Ш 


